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Részletes jelentés a két légitá madásról
Német hadijelentés a bombázástól

Német katonai vélemény a keleti front helyzetéről
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A keddre virradó éjszaka Bu­
dapest ellen végrehajtott légitá­
madás után, éjjel 12 óra 40 perc­
kor a következőket olvasta be a 
magyar rádió:

A tegnapi napon súlyos angol­
szász terrortámadás érte hazán- 

Ez a támadás és az elszen­
vedett veszteségek fájdalmasak 
voltak, de felnyitották a szeméi 
azoknak, akik nem hitték, hogy 
az angolszászok teljesen 
eszközökkel küzdenek a bolsevis­
tákéval. Azért kezdték meg elle­
nünk megfélemlítő erejű bomba- 
támadásaikat, amelyek 
lakónegyedeket, kórházakat és 
'bérházakat pusztítottak el, mert 
azt képzelték, hogy a támadás 
Összerombolja a magyar ellenál­
lás összetartó erejét. Tegnap dél­
előtt és az éjszaka folyamán lát­
hatták, hogy a magyar lélek 
olyan erős maradt, mint régen 
volt, amikor a tatárdúlás pusztí­
tásait is túlélte. Megnyugtató 
volt szemlélni a nyugalmat és a 
bizalmat, amelyet a légvédelem­
mel szemben tanúsítottak. Ma­
gyar és német repülőgépek száll­
tak fel és a közös fegyverbarát­
ság szellemében hősi harcot vív­
tak a városra törő angolszász gé­
pek ellen. A megfélemlítés egé­
szen más hatást váltott ki Ma­
gyarországon, mint azt angol­
szász oldalról képzelték. Itt is 
megkeménnyedett 
mint ízt a német, finn és olasz 
városoknál láttuk. Európa meg­
torlást váró népeihez csatlakozott 
Magyarország népe is. Töménte­
len kéz szorul ökölbe itt is, bíz­
va a diadalmas, végső győzelem­
ben.

Az első jelentés az éjszakai 
bombázásról

A Magyar Távirati Iroda jelen-

EHlenséges repülőgépek tegnap­
ról mára virradó éjszaka több 
hullámban berepültek és újabb 
terrortámadást intéztek Budapest 
ellen. A légvédelmi tüzérség és az 
éjszakai vadászok közbelépésére 
a támadás nem tudott teljes egé­
szében kifejlődni. Egyes helyek­
ről bombázást és tüzet jelentet­
tek. Kárjelentés későbbi időpont­
ban kerül kiadásra.

Bérli« jelenti
Bénimből jelentik: A magyar 

főváros fölött heves légiharcok 
alakultak ki. Német 1 és 2 moto­
ros: repülőgépek erős vadászkísé- 
nettel a beérkezett északamerikai

tilanyag 
atásban 
ividesen 
:tosítani 
termelő 
kielégítő 
rostlen- 
. Végül 
' figyol-
n, hogy 
ermesz- 
is gon- 

ható- 
ík ellen 
ben pe- 
nak in-

ségesebbé váló hadműveleti bizto­
sítás rovására fenntartsák. Köz­
ben egyik köteléket a másik után 
vetik ebbe a térségbe, abban a: 
feltevésben, hogy a hátráló néme­
teket még a hegység előtti előte- 
repen mégis csak döntően meg­
verhetik.

A ifémetek azonban feltűnő szi­
lárdsággal tartanak ki a szárnya­
kon és csak ott és annyira en­
gednek. amennyiben a térségnek 
a mélysége, amelybe a bolsevisták 
beözönlenek, bizonyos meghatáro­
zott arányban marad a német 
szárnyállásokkal. Ebből különbö­
ző hadászati következtetéseket le­
het levonni.

Bizonyos azonban, hogy itt a 
‘ német akarat uralkodik, amely 

gépekből egyedül Budapest kői’- i bott bombák néhány lakónegye- i semmiképen sem engedi kicsikar- 
nyékén legalább 14 ellenséges gé- j det is eltaláltak. ni kezéből hadműveleti mozgás-
pet lőttek le. A célzás nélkül ledo> « szabadságát. Fontos ez a felis­

merés, ha meg akarjuk ítélni: mi­
ről is van sz; tulajdanképen a ke­
leti harctér déli szakaszán folyó 
harcokban. A mindkét részről 
végrehajtott mozdulatoknak csak 

asz- valamennyire is tárgyilagos érté­
kelése során mindegyre kihámo- 
zódik az egyes jelenségekből egy 

a állandó tényező: a német hadveze­
tés magabiztossága.

A végső eredmény a fontos

A német hadvezetés a pillanat 
minden veszélyén túl az egész há­
borút, az utolsó csatát, a végső 
eredményt tartja szemelőtt. A 
keleti német hadműveleteket — 
úgy látszik — csakis az irányítja, 
hogy fentartsák a multévi alap- 
elvet: északon állásháború, délen 
mozgó háború. Az egész háborús 
helyzet arra indította a némete­
ket, hogy jelenleg ne keleten jut- * 
tassák érvényre teljes katonai 
súlyukat és ennek természetsze-, 
rűen megvoltak a következmé­
nyei. Mindenesetre fennáll az az 
alapvető tény, hogy a bolsevis­
táknak tömegeik harcbavetése 
mellett sem sikerült északon to­
vább jutniok, mint a narva-pszko- 
vi vonalig, a Nyevelj és Vitebszk 
közötti, a németektől kezdettől 
fogva számításba vett védelmi vo­
nalig és hogy a déli szakasz ál­
landó mozgásban maradt.

A déli szakasz harcait két té­
nyező határozza meg: az egyik a 
bolsevisták további eltökélt tá­
madó szándéka, a másik a néme­
tek további kitérő mozdulatai, va­
lamint a német elleiunozdulatok, 
amelyek egyes meghatározott 
gyújtópontokon rendkívül heves 
jellegűek.

Mai számunk fontosabb cikkei s

Kiürítik Budapestet

A telefonforgalom újabb szabályozása
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Újabb nehézségek a tüzifafronton
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A politika híre!
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fi jj A bomba károk
Budapestiül jelentik a Német 

Távirati Irodának:
Április 3-án a délelőtti órákban 

lezajlott amerikai terrortámadás 
során a magyar főváros különbö­
ző részeit találat érte. A déli és 
délnyugati irányból négy hullám­
ban támadó gépeket már a bere­
pülésnél a magyar és német lég­
védelem heves elhárító tüze fo-

lönösen súlyos találatok érték a 
Szent László-kórházat. Több mint 
30 nagy robbanóbomba esett a 
kórház területére. Több beteg 
szonyt és gyermeket, valamint az 
ápolószemélyzet több tagját meg­
ölték, illetőleg megsebesítették 
bombák és az épületeket elpusz­
tították.

Budapest lakossága példás ma­
gatartást tanúsított.. A kirendelt 
katonai osztagokkal, rendőr-, lég­
oltalmi- és tűzoltóalakulatokkal 
vállvetve oltották el a főváros la­
kói a kitört tüzeket és vettek 
részt a mentőmunkálatokban.

gadta. Az ellenséges gépek tiszta 
időben főleg munkáslakónegye­
dekre dobták bombáikat, ahol 
számos lakótelepet elpusztitottak.
A polgári lakosság veszteséget i 
szenvedett. A kórházak k&zül kii- 1

akarat.az

Berlini j.Ienfés a terrortámadás lefolyásáról
Az Interinf német hírközlő iro- zérség Budapest környékén: leg­

kevesebb 14 amerikai repülőgépet 
lőtt le. További még nem végle­
ges jelentések szerint a berepülés­
kor és a támadáskor légiharcban 
körülbelül ugyanennyi amerikai 
repülőgépet lőttek le, 
bán négymotoros bombavetőt.

A legutóbb beérkezett jelentés 
szerint éjfél felé ismét néhány el- 

Rendkivül hatéko- lenséges repülőgép repült be a
magyar főváros területére.

y.
da jelentése szerint hétfőn a déli 
órákban a magyar főváros térsé­
gében lévő helységek ellen táma­
dó amerikai bombavető kötelékek 
körülbelül 180 négymotoros ame­
rikai repülőgépből álltak. Ezek 
vadászgépek erős kísérete mellett 
repültek be a délnyugati magyar 
területekre és ott erős elhárítás­
ba ütköztek, 
nyan működött a légvédelmi tű-

ti: elsősor-

PiLAP A kelt ti hadszíntér
1 ANTAL 

s k iadíhi- 
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•51 szám. 
: 36 811

A keleti harctéren továbbra, is 
a déli szakasz tarthat számot a 
legfőbb érdeklődésre, — állapítja 
meg Hallensieben Márton, a Né­
met Távirati Iroda katonai tudó­
sítója a helyzetről szóló hétfői fej­
tegetésében, majd így folytatja:

A keleti harctér déli szakaszán 
folyó harcoknak azért van kiilön-

hogy biztosítsa hadműveletemek 
mozgási szabadságát. Ez a meg­
állapítás — tekintettel arra, hogy 
az arcvonal állandóan nyugat fe­
lé tolódik el — ellentmondásnak 
látszik, de nem az.

A szovjet hadviselés azt "mutat­
ja. hogy kevésbbé törődnek az 
elért helyzet megszilárdításával

nyomdája- 
1 ANTAL
N'plíis. —

• leges jelentőségük, mert ott és inkább arra törekszenek, hogy 
' mindkét hadviselő fél azért küzd f előrenyomulásukat a mind szint- j
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Szerda, 1944 április ,j_SZENTESI NAPLÓoldal.

erők az Bszaki-jegestengeren 14 j bál jövő repülőgépek szálltak ,y
Temesvár felett s Temesvárra és 
környékére néhány bombát dob­
tak le. A bombák kárt nem okoz­
tak.

hogy az ellenséges, hadosztályok 
megtizedelésével gyengítette az 
ellenséges erőket. Itt jelenleg hó­
viharok dühöngenek és általában 
a keleti harctér egész déli szaka­
szát újabb fafyhullám árasztot­
ta el.

Érdekes a Dnyeper és Csauszi 
között folyó csata kimenetele is. 
Ez a csata hét napig tartott és a 
németek elhárító sikerével végző­
dött, főleg azért, mert a most be­
állott lélegzési szünet bizonyítja: 
milyen hiábavaló a Szovjet min­
den olyan igyekezete, amellyel a 
középső és a déli szakaszon folyó 
hadműveleteit összhangba akarja 
hozni. Bizonyosan rövidesen új 
kísérletet is tesz erre.

A Szovjet déli támadása három 
különböző hadműveletre oszlik.
Az egyik hadművelet a német 
keleti szárny ellen irányul és cél­
ja úgylátszik Odessza. A második 
hadművelet a német középállás 
ellen folyik és célja Jassy és Ki- 
sinev. A harmadik hadművelet a 
német nyugati szárny ellen irá­
nyul és célja: Lemberg. A német 
hadmozdulat jól felismerhető.

A németek a keleti szárnyon 
késleltető harcokat vívnak, to­
vábbra is rugalmas hadművelete­
ket folytatnak, de mindig úgy, 
hogy ez a szárny az egymásra 
következő harcok keretében min­
dig kihajlik kelet feléi Különösen 
kemény és elkeseredett a német 
elhárítás e szakasz kelet-nyugati 
irányban haladó arcvonalának kö­
zepén, tehát ott, ahol a bolsevis­
ták igyekeztek áttörni dél felé és 
így elvágással, illetőleg átkaro­
lással igyekeztek megszüntetni 
azt a lehetséges veszélyt, amely a 
német keleti szárnyról fenyegeti 
őket.

Itt, a középen főleg a német 
csapatokkal vállvetve küzdő ro­
mán csapatok tanúsítanak olyan 
ellenállást, amely éppen a törne- ! mint ahogyan délen teszi, abban 
gesen rohamozó bolsevistákkal a meggyőződésben, hogy a föld­
szemben eddig igen eredményes rajzi adottságok és erőviszonyok 
volt. mégpedig mind hadművele- folytán így valósíthatja meg leg- 
ti szempontból, mind azáltal, jobban ellenrendszabályait.

angol hadihajót süllyesztettek el. 
a légvédelem szétszórt egy nor­
vég támaszpont ellen támadó el­
lenséges légiköteléket.

Április 3-án reggel déli irány­
ija,

Ismét nehézségek vannak 
a tüselöellátásban

A tüzifaszállítások néhány nap 
óta ismét megrekedtek. Szentes 
alig kap valami tüzelőanyagot. A 
város úgy, ahogy igyekszik segí­
teni a tüzelőanyag nélkül mara­
dottakon, azonban nagyobb baj 
az, hogy a télből kifelé menve 
most már azokban a háztartások­
ban is kezd tüzelőanyaghiány mu­
tatkozni, amelyek a tél folyamára 
rendesen el voltak látva tüzelővel. 
A tüzelőigén'' nem. hogy csök­
kenne, hanem inkább növekszik. 
A város éppen ezért mindent el­

követ, hogy a szállítások megin­
duljanak és a városba tűzifa ér­
kezzék.

A városi főkertész, hogy a 
többcsaládú, frontot járt család­
fők helyzetén segítsen, utalvá­
nyokat ad ki számukra, amelyben 
engedélyezi a város néhány utcá­
jában a fák legallyazását. Ez a 
gallyazás, amennyiben a gallya­
zok alaposan végzik munkájukat, 
hosszú napokra biztosítja a 
Iá dók számára a tüzelőanyagszük­
ségletet.

Mindenesetre kétségtelen, hogy 
a bolsevisták megint nem jutot­
tak előbbre. De nem jutottak 
előbbre a Pszkovtól délre sem, 
ahol néhány nap óta áttörési kí­
sérleteiknek új súlypontja alakult 
ki. Ez újból megerősíti azt a fel­
fogást, hogy a német hadvezetés 
az arcvonal pontosan meghatáro­
zott szakaszain nem hajlandó az 
ellenséges nyomást azzal a türel­
mes védelmi módszerrel felfogni,

csa-

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

100 ezer pengő körüli 
összeget forgalmaztak

a seentesl dlákkaptárosok 
ebben az iskolai évben

i

A katonai magyarázat
Illetékes német katonai helyen 

a következőképpen jellemzik a ke­
leti harctéri helyzetet: A szovjet, 
offenziva súlypontjában álló déli 
szakaszon három irányban foly­
nak a hadműveletek. A déli sza­
kasz legdélibb szárnyán Odessza, 
ellen irányulnak a szovjet erőfe­
szítések. Az utolsó napokban itt 
merültek fel uj mozzanatok, a 
helyzetet továbbra is a német vé­
delem halogató harcai és a nyu­
gati irányban haladó lassú vissza­
vonulás jellemzi.

A középső szakaszon Jassy és 
Kisenev elfoglalása a szovjet köz­
vetlen célja.

A nyugati szárnyon Lemberg a 
szovjet hadművelet célja, a sta-

nisi au—tarnopol—bródi és koweli 
támaszpontvonal azonban már 
huzamosabb ideje minden nyuga­
ti irányú előretörést fel tudott 
tartóztatni. Az új hadosztályok 
harcbavetésével széles arcvonalon 
megindított támadás azonban 
csak jelentéktelen helyi betöré­
seket tudott elérni.

A délolaszországi harctéren 
még nem történtek említésremél- 
tó események, a nettun ói hólyag 
azonban, mint német katonai kö­
rökben mondják, az állandóan ér­
kező angolszász erősítések által 
már közeledik a telítettséghez, a 
római kapu új ostroma tehát elő­
reláthatólag már nem várat so­
káig magára.

A szentesi középiskolákban műkö­
dő diákkaptárak elmúlt esztendei te­
vékenységéről most készült el a rész­
letes kimutatás. Bizony komoly köz­
gazdasági tevékenységet fejtettek ki 
a kisdiákok és bármennyire nehezen 
hihetően hangzik, kereskedelmi vál 
lalkozásuk a város közgazdasági éle­
tében igen jelentős szerepet visz. 
Hogy erről mindenki meggyőződjék, 
nem kell hozzá más, mint néhány 
számadat ismertetése.

volt. Kertben 502, gyárban, irodában 
607 napot töltöttek el. Olajos mag­
vakat termeltek 18 négyszögöl terü­
leten, virágot 160 és egyéb hasznos 
növényt 106 négyszögölnyi területen. 
Az állatállományuk a következő volt- 
20 nyúl, 74 tyuk, 2 malac, 1 kos.

Ha a hosszú számadatokat ezek- 
után összevetjük, azt látjuk, hogy 
bizony több mint százezer p-engő ha­
ladt keresztül az elmúlt évben a 
szentesi kisdiákok kezén. Ez a for­
galom még egy jól prosperáló na­
gyobb kereskedelmi vállalat forgal­
mának is becsületére válnék. Mind­
ezekből az tűnik ki, hogy a szentesi 
középiskolás diákságból, így rajtuk 
keresztül az egész magyar ifjúságból 
nem veszett ki a vállalkozói szellem 
és kedv és ha az életben is hasonló 
leleményességgel, talpraesettséggel 
állják meg a helyüket és dolgoznak 
a mindennapi kenyérért, nem kell 
őket félteni, de nem kell féltem a 
magyar kereskedelmi és ipari élelet 
sem.

A gimnáziumban a diákok 1208 
pengőt tettek takarékba, bérmunká­
ból 60.177 pengőt kerestek, gyűjtő­
munkából 1090 pengőt. termelői 
munkából 3172 pengőt, vállalkozói 
munkából 3854 pengőt, összesen te­
hát mintegy 70.000 pengőt forgal­
maztak egy esztendő alatt munká­
jukkal. Ha azt vizsgáljuk, hogyan 
keresték össze ezt a meglehetősen te­
kintélyes összeget, akkor azt kell 
látnunk, hogy szőlőben, kertben, 
szántófölcj.ön 5540 napot dolgoztak, 
gyárban, irodában, műhelyben 1445, 
útjavításnál, építkezésnél 2138 napot. 
Olajos magvakat termeltek 3866 
négyszögölön, virágot 38 négyszög­
ölön és egyéb hasznos növényt 4717 
négyszögölön. A Diákkaptár állatál­
lománya az elmúlt évben 176 darab 
nyúl és 385 darab szárnyas voll.

A polgári leányiskola elmúlt évi 
munkája is hasonló szép eredménye­
ket mutatott. Takarékbetétük 68

A német hadijelentés
A német véderőfőparancsnok- 

-ág hivatalos hadijelentését a teg­
napi napon az alábbiakban közöl­
ték:

csapataink kemény harcokban 
ismét teljes elhárító sikert arat­
tak, 24 páncélost megsemmisítet­
tek. Ezzel az utóbbi három napon 
a szovjet 172 páncélost veszített.

Olaszországban Monte Cassino- 
tól északra folytatták gyengébb 
erőkkel az angolok támadásaikat.

Északamerikai bombavetőköte-

Vereszovkától nyugatra meg­
hiúsultak a szovjet támadásai, 
Csemovitz mellett még folynak a 
-súlyos harcok, Tarnopol városát 
az oroszok ismét hiába támadták 
s Bródi környékén az orosz csa­
patok szintén hiábavaló támadást 
indítottak, csapataink szétverték 
a támadó ellenséges kötelékeket. 
Köveitől északra heves helyi har­
cokra került a sor.

-X—

Tilos hozzányúlni 
az ellenséges légi­

támadásból származó 
tárgyakhoz

lékek az elmúlt éjszaka ismét 
megtámadták a magyar fővárost. 
A lakosság veszteségeket szenve­
dett. A német és magyar légvé­
delmi tüzérség, valamint a német 
és magyar vadászok 17 ellensé- 

északra további erők harcbaveté- I ges gépet lőttek le. 
sével hiába támadtak az oroszok, )

A honvédelmi minszter rendele­
té értelmében ellenséges légitá­
madásból származó tárgyakhoz 
mint a repülőgép roncsok, azok 
alkatrészei, bombák, repeszdara- 
bok, légi hadviselésnél alkalma­
zott fegyverek, nyúlni, vagy azo­
kat elvinni, szigorúan tilos. Fel 
nem robbant, vagy csak részben 
robbant ellenséges bombákhoz 
szintén tilos hozzányúlni, 
ilyen fegyvereket talál, vagy ész­
lel, köteles azt a legközelebbi 
rendőrőrszemmel közölni.

Ezeknek a rendelkezéseknek 
megszegése kihágás és azt a tör­
vény szigorúan bünteti.

Skofftól
pengő volt, bérmunkából a kerese­
tük 5300 pengő, gyűjtőmunkából 515, 
termelő munkából 1266, vállalkozói 
munkából 185 pengőt kerestek. Kert­
ben 2362 napot dolgoztak, gyárban, 
irodában 867 napot, útjavításnál, 
építkezésnél 42 napot. Olajos mag­
vakat termeltek 486 négyszögöl terü­
leten, virágot és egyéb hasznos nö­
vényt 248 négyszögölön. Az állat- 
állományukban 75 lábas és 527 szár­
nyas jószágot neveltek fel. A -polgári 
leányiskolában működő női kereske­
delmi szak tan folyam növendékeinek

A német tengerészeti és légi­
sei

Tudományos Mozgésiinbáat
rif2y*l«m I Hétköxnkpokon 2 «16»dás : 5 ée 7 órakev.

_____V>»árn«p 4 >l6«dás tél 2, fél 4, tél 6 és M 8 órckoi.

Április 5— 6. Szerdán, csütörtökön.
Tökéletesen művészi, drámai feszültségű gyünyörti film : Aki

Tóparti látomás
Irta: Zsigray Juliánná Főszerepben : Tolnay Klári, Simor E., 
Jávor, Rajnay, Makláry, Berky Lili, Soltky György, 
iá évea felülieknek. Magyar és Ufa híradók. ‘Európa híradó,

takarékbetétje 578 pengő, bérmunká­
ból a jövedelmük 2727, gyűjtési mun­
kából 182, termelői munkából 315 és 
vállalkozói munkából 578 pengő HIRDESSEN LAPUNKBAN!

I

II

.Szerda.

A V 
ti: A 
mányb 
monyt 
v étién 
kapcsc 
Ludniv 
fognál 
A köz 
vassá 
alka.hr 
városr 
legröv: 
nik. E 
revsrés. 
szállít! 
a lége 
biztos 
godtar 
sára. s 
hoz s; 
szerezi 
elől jár 
téri hi 
hez, il

Hétfí 
halálán 
nap úg 
szöntöt 
égboltr 
tak a 
a város 
gyűlt (i 
mos le 
tízkor

l
Mind! 

lami ki 
góbén.., 

... ria 
pest. IN 
villanni 
ve szól 
A Fere 
ge lélel 
A rend 
ják fel, 
egy léj 
hanva i 

A* é 
úsznak 
fogna i 
latnak ; 
tog kői 
razatok 
kékségt 
száguld 
Valahol 
szinte i 
ellenség

Az

Á

■ w ■ m

m
n

m
'A

■ I
m

■

- ii

a
■; %

t§• "is?

ifi

K- E
1■ n

m

ÍVJ:--
Si

LE
a)

m• R
US
11

m
a
Ü

Égjem
■ iáiSS

ÜK
lg

:

IW.

*
1

vmlm

f i
i

/ i

‘S

feil

I

m 7ZX tu- «etfowäTtTO«»aüfífíBSE:

I I

1

6

i
! X

//

»

l /
' I Xi If

<1

..
■

a
.Á

 
. * 

-*
.■



rendeie-
légitá-

^yakhoí.
azok

iszdara-
ilkalma- 
gy azo-

FelOS.

részben
ihákho::

Alti 
így ész- 
özelebbi

íi.

éseknek
L a tör-

BÁN!

április 5.

Ultak c; 
várra és 
á-t dob­
ra okoz-

■■■■■■

ak
megin-

izifa ér-

hogy a 
család- 
utalvá- 

melyben 
iy uicá- 
t. Ez a 
gallya- 

kájukat, 
a csa- 

'agsziik-

irodában, 
jós mag- 
göl terű- 

hasznos 
kerületen, 
ezö colt- 
I kos. 
it ezek- 
k, hogy 
rengő ha- 
ívben a 
z a fór­
rá ló na- 

forgal- 
k. Mind­

szentesi 
y rajtuk 
fjuságból 
i szellem 
i hasonló 
ett seggel 
olgoznak 
,em kell 
éltem a 
iri életet

—

Szerda. 1944 április 5. SZENTESI NAPLÓ 3. oldal.

Kiürítik Budapestet tü ne feiijtie
I 1

UJRDETISETOÍ kiüKUÁsC k&tonáKy.&.C'z.toJ K<inde,(lk&'z.é6<ií
A Magyar Távirati Iroda jelen­

ti: A légoltalmi kiürítési kor­
mánybiztos a következő közle­
ményt adta ki Budapest és köz­
vetlen környékének kiürítésével 
kapcsolatiban: A legfontosabb
tudnivalók a délutáni órákban 
fognak mejelenni falragaszokon. 
A közönség a falragaszokat ol­
vassa el és az abban foglaltakhoz 
alkalmazkodjék. Az elszállítás 
városrészenkénti beosztással a 
legrövidebb időn belül megtörté­
nik. Először a veszélyeztetett vá­
rosrészek lakosai kerülnek el­
szállításra. A vonatok indulását 
a légoltalmi kiürítési kormány- 
biztos teszi közzé. Mindenki nyu­
godtan várja meg, míg elszállítá­
sára. sor kerül. Addig az utazás­
hoz szükséges lakásútalványokat 
szerezze be és bélyegeztesse le az 
elöljáróságon, vagy a polgármes­
teri hivatalban. Aki saját szülei­
hez, illetve gyermekéhez útazik,

az a rendes forgalmi vonatokkal 
április 5-én elutazhat, de a lakás- 
utalványt az ilyen elutazóknak is 
meg kell szerezni, az ilyen utal­
vány az utazásnál félárú jegy vál­
tására jogosít. A tömegszállítás­
sal utazók díjtalanul utaznak. A 
tömegszállítás megkezdésére vo­
natkozó utasítások április 7-én 
külön

hat vidéken lakást, aki lakásutal­
vánnyal renlelkezik.

Hogy a lakáskiutalást adott csel- ) 
ben mindenki gyorsan megkaphassa, 
a nyomtatványokat már most be "keli 
szerezni.

2. A lakásutalvány-nyorntatványok 
a dohányárudákban darabonként t> 
fillérért kaphatók.

3. A nyomtatvány be nem kerete­
zett rovatait azonnal ki kell tölteni, 
minden személyre külön két példány­
ban. A bekeretezett részt csak a ha-

tt &uiv.éti jfedmüa
már most feladni!

Húsvéti számún.ba hirdetéseket
csütörtök d u. 5 óráig veszünk lel.

mint a megváltás — a bemondónS 
hangjában ott bujkál az öröm — 
hangzik el az egyetlen kis rövid 
mondat: Bulapest pihenj!

A villamosok még állnak, de a* 
élet egyetlen hatalmas lüktetéssel 
árasztja el az utcákat. Most már 
hallani, hogy tűzoltóautók rohan­
nak süvítve, légósegélyszolgálatosok- 
kal megrakott teherkocsik dübörög­
nek.

tájékoztatókon fognak
megjelenni.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A légoltalmi kiürítési kormánybiz-

tóság tölti ki. Az olyan lakásutal- 
, ványl, amelynek bekeretezett részé­
ben bármilyen bejegyzés van, a ha­
tóság nem fogadja el.

4. A kitöltött

tos a következő hirdetményt tette 
közzé: Tekintettel a légitámadások 
veszélyére, sor kerülhet Budapest, 
Budafok, Kispest, Pestszenterzsébet, 
Pestszentlőrinc, Rákospalota és Új­
pest megyei városok, valamint Al­
bertfalva és Csepel községek lakos­
sága egyrészének elköltöztetésére. 
Ezzel kapcsolatban a következőkre 
hívom fel a felsorolt helységek lakos­
ságának figyelmét:

1. A kiürítés során csak az kap-

lakásutalványt 
mindenki őrizze meg és az óvóhely­
re is mindig vigye magával.

5. A lakásutalvánnyal kapcsolatos 
további tennivalókról a lakosságot 
idejében tájékoztatom.

Már megint itt vannak...
A munka úgy lendül iramba, mint­

ha meg sem szakadt volna. Múlik » 
délután, este lesz. A város sötét, be­
burkolta az éjszaka. És kezdődik 
élőiről minden. A rádió elhallgat. 
Aztán nyílik a mikrofon és a be­
mondóim újra mondja. Hangja ismét 
Budapest... zavaró repülés.

A Fiú dühösen kibújik az ágyból 
és felrázza öccsét:

— Törpekirály, gyere készüljünk, 
ezek már megint itt vannak!

A gyerekek oly egykedvűen veszik, 
hogy ismét majd halál száguld le a . 
égből, mintha hétköznapi esemény 
volna. Talán nem tudják, nem érzik 
tisztán, hogy ez mit jelent, de ez így 
jó. Még a legkisebb is felveszi hátá­
ra az uzsonnatáskáját és ballag az 
óvóhelyre. Ott befészkeli magát egy 
heverőszékbe és alszik tovább. Még 
a hüvelykujját is szopja.

Gépzúgást nem hallani, csak me­
gint bombák robbannak riasztó tom­
pasággal. Fölöttem egy vékony be­
tontető és mintha tücskök cirpelné- 
nek, úgy pattognak üveges hangon 
a vis ahulló repeszdarabok.

Egy pillanatnyi tűzszünetben a 
szomszédházból megnyugtatóan szá": 
át a parancsnok hangja:

— Halló, mondd csak, nincs baj?!
— Nincs, hála Istennek!

Tűzorkán a felelet...
— Érd és Budafok jelentett etl 

dig! — mondja feszes vigyázban 
a rendőrőrmester — Érden 9 bői. 
ba, két sebesült.

Félegy. Már kedd van. Hirtelev 
Vakító világosság borítja be az é 
boltot és nyolc, aranyosan szikráz "■ 
csodálatos karácsonyfa alakú világ - 
tótest hullik alá lassú lebegéssel. V 
lószínűtlen, fantasztikus kéf>, olya 
mintha egy józanság határán 
túlkerült örült festő ecsetje keni :• 
volna fel lehetetlen palettára az á 
kozott, vad színeket. Tűzorkán a f 
lelet a kivilágításra. Lehetetlen me; 
számolni, hány ágyú okádja a grán 
tot felfelé.

És mint délelőtt is láttuk, hirte­
len ránk szakadt megint a csend.

Azután közömbösen — oly jó ez t 
megnyugtató közömbösség — meg­
szólal a rádió:

— Híreket olvasunk.

—□—

házra lezuhant egy amerikai bomba. 
A Vendel-utea 3. számú aprócska 
föld-zintes ház is összeomlik a rob­
banó anyag örvényében .Az tJllői-út 
101. hatalmas négyemeletes bérház 
következik soron. A lakók mindenütt

Drámai leírás 
a bombatámadásról

Hétfő. Gróf Teleki Pál tragikus 
halálának (íarmadik évfordulója. rA 
nap úgy indult végre, hogy bekö­
szöntött a tavasz. A kristálytiszta 
égboltról langyos melegséggel árad­
tak a sugarak és hétfői csend volt 
a városban. A sajtóirodán * lassan 
gyűlt n rendőrségi anyag,mintha ál­
mos lett volna a város. Azután fél- 
íizkor beszólt a rendőrőrszem:

— l:rak, leállt a rádió...
Mindenki dolgozik tovább, csak va­

lami kis feszült figyelem lóg a leve­
gőben...

... riasztó repülés. Azután Buda­
pest. Néma csend megint és mint a 
villámütés megrezzen a levegő, iivölt- 
ve szólnak a szirénák. Légitámadás! 
A Ferenc József-tér hatalmas térsé­
ge lélekzetvételnyi idő alatt kiürül. 
A rendőrök a rohamsisakot csatol­
ják fel, puskát dobnak a vállukra és 
egy légoltalmi szolgálati kocsi ro­
hanva indul neki a Ládádnak.

A* égen apró kis ezüstös felhők 
úsznak és mintha dühös kutyasereg 
lógna észvesztő csaholásba. Megszó­
lalnak az elhárító ágyúk. Már csat­
tog köröskörül az égbolt, hosszú so­
rozatokat lő a gépágyú és fent a 
kékségben a nap hirtelen ékalakbau 
száguldó brilliánsokon csillan meg. 
Valahol messze, magasan, úgyhogy 
szinte a motorzaj sem haitik — az 
ellenséges gépek. És megcsörren egy

az óvóhelyen.ablak, távoli rázkódás, valahol bom­
ba hullott. Hirtelen távoli földrengés 
moraja csapja meg a figyelők fülét 
és a Duna fölött ködszerűen hömpö­
lyög a füst. Budapest a harmadik lé­
gitámadását éli át.

Ahol a bombák hullottak.
Nagy, nagy nyugalom. A főkapi­

tányság óvóhelyén nem látni egyet­
len ideges arcot. A gépirókisasszo- 
nyok kezében szaporán zörög a kö­
tőtű és csak akkor ütik fel a fejü­
ket, ha nagyon megrázkódik odakint 
a föld. Az egyik pincefülkében sza­
porán cseng a telefon, egy küldönc 
rohan ki és futtában veti a szót, 
hogy a Szent Imre herceg-úton bom- 
basorozat csapott le, kárjelentés még 
nincs.

Rohanás a telefonhoz. Mit mond a 
XI. kerületi kapitányság? A telefon­
ügyeletes rendőr rezzenésnélküli han­
gon adja a jelentést:

Himfy-utca és a Szent Imre lier- 
ceg-út sarkán egy villát ért telitalá­
lat, állítólag Benedek professzor és 
Zilahy Irén háza.

Maga Zilahy Irén, az ismert szín­
művésznő és édesanyja is meghalt a 
telitalálat következtében.

A IX. kerületi őrszobán már for­
róbb a hang. Jelentenek robbanáso­
kat a nagy vásártelepről, áldozatokat 
mond a telefon.... A Márton-utca 35 b 
számú kis kétemeletes polgári lakő-

Vágtatnak a mentőautók 
A mentők az első csengetésre fel­

kapják a telefont. Tizenegy óra táj­
ra járhat az idő:

— Még nem tudunk semmit. Min­
den készülék szól, most érkeznek a 
jelentések és a kocsik már futnak ki. 
Talán később... — mondja a mentő­
orvos.

Ideghasító bugással egy autó ro­
han a Dorottya-utca felől. Rendőr­
tiszt ugrik ki belőle, hogy a követke­
ző piiranatban másik három kocsi 
induljon el a bombazáporban a pász­
tázott területek felé.

Már a második hullám száguld fe­
lettünk, az ágyúk újra üvöltenek és 
ismét rázkódik a föld. Hát ez a légi­
támadás! Halál és pusztulás a de­
rült égből.

A IX. kerületben tucatszámra hull 
a bomba-

Mindenki a térképet nézi és reb­
benő szemmel hallgatja a jelentése­
ket. A terrorbombázás egyik ‘tömeges 
bomba szerencsétlensége 
László-kórliázat érte. Két pavillont 
talált el a bomba és úgyszólván a 
földig lerombolta mindkettőt. Az ál­
dozatok száma körülbelül 150, leg­
nagyobb részük a kórházban ápolt 
beteg gyermek. A mentési munkála­
tok még a légitámadás alatt megin­
dultak, azonban csak igen kevés 
gyermeket sikerült kimenteni

Szenta

mi

a ró­
ván a 

kerületben fent a 
Sashegyen? Nem tudni semmit. Úgy 
lesz, ahogy Isten akarja.

Nappal van. Még az ágyúk füst- 
telhőit sem látni, csak a fülrepesztő 
csattanások vágódnak sorozatban az 
arcunkba. Majd hirtelen csend, ál­
dott idegnyugtató némaság. Valaki 
felsóhajt:

Glória Filmszínház mok alól. És ezek után mi 
családdal a XI.

Április 5—6. Szerda, csütörtök.

Kelet lánya
1 U VltFi'ktU nyolchetes mangalica mala-iAz ős kelet misztikus szokásai kiilönlvges pompában elevened­

nek meg ebben a romantikus fi móriásban. eladó, Kossuth-u. 27 sz. alatt. 2455 jó 
Alsóról 33/a szám alatt 
kiadó, László Ferencnél.

tehén fejőre 
2444 jó— Elmentek!...

A rádió szól: hűvös női hang. 
Negyedórás feszült várakozás, a 

rádió hangszórója üresen perceg és
Április hó 7-én nagypénteken szünet. Egy kancaló eladó, értekezni és meg­

tekinteni lehet Tóth J.-u. 35 sz. alatt.
2454 jó
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4. odtal. SZENTESI NAPLÓ Szerda, 1944 áprili«
Szerda,

A SZENTESI NAPLÓ 
VILÁGHÍREI

retet a pénzügyminiszter szakvélemé­
nye alapján a szükségnek megfelelően

legidőszerűbb
téma most a textilkérdés és ez 
zel kapcsolatban a len és 
der termelése. Egyik nap ^ 
kapunk hírt, hogy ez, vagy a„
a vidék szövőszéket kér, mái 
nap meg érdeHesebb meg^í 
dulasrol olvasunk a kenderrel
kapcsolatban Egyik gazd^,
gi ti anyu lapból olvassuk 
újabban, hogy a nemzetiségi ví 

.dekeken egyáltalán nincs tel-' 
tilkérdés, mert ott minden ráz 
dMszony maga látja el a 
dót vászonnál. A dicséret azon 
bán nemcsak a nemzetiségeket 
ületi mert így van ez Szabolcs 
Hajdú, Szatmár megyék szín' 
magyar vidékein is, löt az 
fold kivételével szülte minde­
nütt. Ezeken a vidékeken a cse. 
ledember fizetésében is szeréi 
a kenderföld s e^v hold ken derföld 1200 méter vá3“a, aé
a háziasszonynak. Mindezeknél 
érdekesebb pedig az a ténv 
hop Zen tán már az elemi í 
kóla második osztályában rok-' 
kan fonnak a lányok; a felső 
tagozatban pedig már a szövő­
szék kattog. Nem túlságosan 
mtg.eno ez, ha tudjuk, hogy a 
magya rországi kendertermelés 
80 százalékát a Bácska adja 
, g> ^segítem magunkon 
legnehezebb viszonyok között 
is es tudunk is segíteni, ha 
akarunk, csak jóakarattal kell 
megfogni a dolog végét. Nem 
minden divat terjed egyforma 
sebességgel, de bizonyos, hogy 
ha a szövés-fonást is divatként 
vagy sportként vezetnék be, haJ 
mara ob kiszélesedne 
propaganda * révén, i 
a nők fogékonyabbak 
tál szemben, mint 
nással szemben.

osztják fel a megfelelő minisztériumok 

Londoni illetékes lengyel körök *‘h Intézmények között. Az állainkincs- 
azerint — jelenti az angol hirszol- 
gálat^— a lengyel emigráns bi­
zottság hírt kapott arról, hogy 
több esetben, amikor a ,,lengyel 
földalatti mozgalom“ képviselői 
érintkezésbe léptek a Szovjettel, 
bonyodalmak támadtak. Hír 
rint két esetben a földalatti moz­
galom lengyel képviselőjét hadbí- í 
róság elé állították és agyonlől- j 
ték. A lengyel emigráns bizottság $ 
ezeket a jelentéseket tájékoztatá­
sul továbbította az angol és az 
északamerikai kormánynak.

tár rendelkezésére álló összes rendkí­
vüli hitelforrásokat és egyéb rendkívü­
li államháztartási bevételeket igénybe­
veszik a hllel fedezésére. Az egyes mi­
nisztériumokat, a helyi közigazgatási

r
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lég-sze- Á telefonforgalom 
ofabb szabályozása

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott 

ki, amely szerint légitámadás után két órán belül tilos magánbe­
szélgetéseket folytatni. A rendelet ellen vétők készülékét leszerelik.

A rendelettel kapcsolatban i lfetékes helyen felkérik a lakossá­
got, hogy riadó alatt se folytassanak magánbeszélgetéseket, mert 
igen zavarják a hatóságok munká ját és az ilyenkor úgyis túlter­
helt telefonközpontnak csak felesleges dolgot adnak. Riadó alatt 
csakis katonai, vagy légvédelmi vonatkozású telefonbeszélgetések­
nek van helye, magánosok a tele font legfeljebb tűz-, vagy honi ba­
károk bejelentésére Itasználják.

m
1A Mprgcntidningen jelentése 

szerint London jólértesült körei­
ben valószínűnek tartják, hogy 
újabb megbeszélés lesz Churchill 
és Sztálin között. A tárgyalások 
színhelye nem lesz feltétlenül 
Moszkva, de az ú j találkozó csak j * 
angol—amerikai 
■tán történ hét meg,
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Stettiuius londoni látogatásával 
vannak kapcsolatban. Pgy tud­
ják, hogy Churchill kezdeményez­
te a Sztálinnál való megbeszélés 
tervét.

Nagyheti előadássorozat 
az evangélikus templomban

A szentesi evangélikus egyház j dán délután Lupták Gyula segéd- 
a híveknek a nagypénteki és hús- lelkész „Az elfogadott kereszt“ és 
veti ünnepekre való elkészítése csütörtökön ifj. Kuszák József 
céljából nagyheti eloadassoroza- hitoktató lelkész „A megmentő és 

azt írja, zatot rendez az evangélikus temp. üdvözítő kereszt“ címmel 
lomban. Az előadássorozat hétfőn nak előadásokat 
f,U- 5 órakor kezdődött Báthory Ugyancsak közli az evangéli- 
Laszlo hitoktató lelkész „Micsoda kus egyház a hívekkel, hogy 
a kereszt c. e oadasaval. nagypénteken, husvétvasárnap és

Az előadások mindennap dél- hétfőn délelőtt 10 órakor lesz is- 
utan ő órakor kezdődnek, s csii- tentisztelet úrvacsoraosztással. --
tortokig tartanak. Ledder. Húsvéthétfőn délelőtt 10 órakor I 
délután Virányi Lajos lelkész „A az istentisztelet keretében tart iák 
hívogató kereszt" címmel, szer- meg a konfirmációi ünnepélyt.

A Forward című skót szocialista fo­
lyóiratban Bernhard Skau 
hogy ezalkalommal sem 
volt az, akinek be kellett érnie Irland 
dacos feleletével, hanem Roosívelt, aki 
De Valeratól azt követelte, hogy 
aal üzenjen hadat Németországnak. Ez 
volt Roosevelt

a
tarta-Chui chili,

azon-

első ostoba hibája. 
Bernhard Skau a továbbiakban ezeket
írja: De Valera egész Írországgá? a 
háta mögött, annak úgy katolikus, mint 
protestáns részével, azt mondta Roo- 
sevcltnek, hogy takarodjék a pokolba 
és ezzel boldogult is. Ezt arra lehetne 
visszavezetni, hogy Roosevelt tuldol- 
gozta magát és talán igen gyakran tűr

mint a 
mivelhogy 

a divat- 
a szövés-fo-

NAPI SZEMLE vei.
3. A 

alaposa 
közéletiM Utßdcmeg, vagy meg akarja mutatni, hogy 

•az Egyesült Államok éppen olyan ön­
kén yüleg járhatnak el Írországgal 
szemben, mint a Szovjetunió Lengyel- 
országgal és Finnországgal szemben? 
Az a kis hatalom nélküli

Mindig
mondtuk, hogy a Balkántól is 
lehet tanulni okos ötleteket, 
ami azt bizonyítja, hogyha Bal­
kán se egészen — Balkán. Bul­
gária például imponál nekünk 
azzal az ellenállással, amelyet 
hosszú idők óta mutat 
golszász csábítgatásokkal 
ben. De olvasunk Bulgáriáról 
egyéb érdekességet is: legújab­
ban nevezetesen azt, hogy ott 
most, április első hetében „tisz­
tasági hét” lesz. Első pülanat- 
ra hajlandók

a rádióban a kecskeméti min­
ta-gyümölcsösből és kertészkép­
ző iskolából, s amint hallottuk 
egy lemért körte 1 küó 2 deka 
volt. Valóban óriási példány, 
de erről egészen más jut az 
eszünkbe. Az tudniillik, hogy 
ezelőtt pár évtizeddel, amikor 
az intenzívebb gyümölcskert-te- 
lepítés propagandája megindult 
es a vidék el kezdett ültetni de- 
rűre-borúra olyan gyümölcsfá­
kat, amüyeneket a különböző 
faiskolák árjegyzékéből 
vásott, de ezt a telepítést 
ki sem ellenőrizte. Nem világo­
sította fel a falu .népét senki ar­
ról, hogy melyik vidékre, mi­
lyen gyümölcsfa való. Termé­
szetesen rengeteg fa pusztult ki 
a helytelen fajtakiválasztás kö­
vetkeztében, ami a telepítőket 
elkedvetlenítette. Csak azután 
indult meg újra a gyümölcsfa- 
akció, amikor a kormányzat 
minden vidéken faiskolát léte­
sített a megfelelő fajtairányzat­
tal. Meg is látszik ez a késői 
gondoskodás az ország jelenlegi 
gyümölcstermelésén, mivel ezer 
és ezer kisgazda tért át a föld­
művelés mellett a kertgazda- 
sagra. Az esett kár tehát jó­
részt megtérül, mégis 
nunk kell a^t a bevételt, 
így kisiklott

piac ujdamág,a 
a *Md&ag.y.tna v.oJÍt tői, am
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hoz. Er 
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A hétfői piac
bár hosszú időre

meglehetős élénkvolt.zöldségen-
líert, amelyet Eirenek neveznek, min- 
Aen nagy szó ellenére Ző léi d a tlZ Órakor bekövetke- 

]° l6glnado- A forgalmas piac új­
donsága a zöldhagyma volt. Csomón- 
ént 4—J0 fillérért kínálták, s igen 

nagy keresettségnek örvendett. Alta- 
aban az volt tapasztalható, hogy a
-erf'a,P‘ pmcon sok olyan élelmiszert 
árusították szabadon és 
áron, amiket 
kapni.

Nem volt ritka a túró és tejfel. A 
halpiacon is mutatkozott némi felhő- 
zataí Latiunk többek között 
negykilos harcsát, amely öt pengő • 
néhány filléren kilónkénti 4™ „S

megnyerte a az an-
szem.

versenyt.

Kgy norvégiai sajtóhír szerint Os­
lóban hosszabb idő óta folynak kí­
sérletek rókaszőrből gyapjú előállí­
tására. A kísérletek igen eredménye- 
Beknek bizonyultak. Az így nyert te.v- 
tilanyagból készült szövet, 
a szakértők az.

a- maximális 
nem lehetettkiol- ezelőttvagyunk arra 

gondolni, hogy ott nagyon is 
elkel a tisztasági hét, viszont, 
ha arra gondolunk, hogy a leg­
több százéven felüli ember ott 
él, az meg azt mutatja, hogy 
Bulgáriában rendben 
egészségügy annyira, amennyi­
re más európai országban 
Nálunk is elférne holmi 
tisztasági vizsgálat egynérpely 
magánházban, különösebben a 
cigányok között, ahol a putrik 
állandó melegágyai a járvá­
nyoknak. Igaz ezen a téren is 
jól haladunk, mert 
puuik már szoros ellenőrzés
alatt állanak, szemben __
siakkal. De a tisztasági szabá­
lyok betartása nemcsak a ci­
gányokkal szemben kíván szi­
gorú ellenőrzést, 
denkivel

sen-amelyet 
angoragyapjuval 

egyenértékűnek tartanak, máris 
keresletnek örvendenek 
részéről..

nagy 
a közönség egy

van azMint a moszkvai rádió jelenti, va­
sárnap délután Moszkvában megtar­
tották a zsidók már többízben beje­
lentett nagyszabású gyűlését. Három 
Órán^ mondtak orosz és jiddisnyelven 
beszédeket. Schlipper moszkvai rabbi 
jiddisnyelvű beszédében 
gyeimét és segítségét kérte a vörös 
hadseregnek. A gyűlés végén felol­
vasták a Sztálinhoz intézett üzenetét, 
■melyben ígéretet tesznek 
«linden

sem,
kis

SZOMORÚAN végződött 
Ko A születésnap

Ünnepelte "°d‘ legt'ny Péc8et*

Hegért. Műtőasztalra került de
TvS .m3halt' Gerge,y Antal pé- 
tnL g,enyt gyanúsították a ,‘mea- 
terszurással", aki azon az éjtszakán a
réízele^ Ay!tÖ* ?ár métcrnyire feküdt 
“f"' A törvényszék Gergelyt bizo­

nyítékok hiányában felmentette
»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦»
Befognlvaló malacok eladók, 
utca 1 szám.

Isten kc-

a városi
arra, hogy 

latbavetnek a falu­zsidó erőt 
Moszkva győzelme érdekében.

sajn áf- 
amiAntonoMu tábornagy törvényproju 

rendeletit adott ki, amelynek érteimé- 
ben korlátlan hitelt kúpnak mindazon 
biadások fedezésére, amelyek a hál>o- 
rt tartama alatt szükségesnek 
koznak
zott hadműveletek folytán. A hltelke-

hanem min- 
szemben, mert 

egészség mindenkinek közös 
kincse, amelyet védeni minden- 

• kinek egyaránt kötelessége. 
Vasamap

helyszíni közvetítést hallottunk •

.............. a magyar gazda-
kozonseg kezéből a vidék elha­
nyagolása folytán. A kárt eny­
híti az a vigasz, hogy a magyar 
róna gyümölcskertészete gyors 
eptekkel halad előre, ha már 

kilós körtekről is beszélhetünk.

az
Deák F.-

2442 Imutat-
a nagyvezérkar által elhatáro- Efiry udvari bútorozott 

Nagygörgös-u. 14 szám. szoba kiadó. 
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hatóságokat, >-aiamlnt a közintézmé­
nyeket és állami vállalatokat felhatal­
mazzák, hogy a nagyvezérkar által 
elhatározott hadműveletekkel össze-füg- 
gésben, a háború tartama alatt bármi­
kor minden szükségesnek mutatkozó 
kötelezettséget vállaljanak, tekintet 
néllftil az államszámvitelről szóló tör­
vény re n<lelk<*zésére.
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A politika hírei sok. Érdekképviseletüket a Nem­
zeti Munkaözpont helyi 
te vette át és nyitotta meg a párt 
kapuit a munkásság előtt.

A kormány ismeretes rendelke­
zései értelmében a zsidók telefon- 
készülékeiket üzemen kívül he­
lyezték. Szentesen napok óta 
kapcsol a postahivatal zsidó elő­
fizetőt, hanem lakonikus röviden, 
„a kért szám nem vesz részt >a 
forgalomban“ jelszóval utasítja 
vissza a hívót. A város területén 
a postahivatal 36 zsidó előfizető, 
készülékét helyezte üzemen kívül. 
A készülékek leszereléséről 
nem történt intézkedés.

szerveze­

tiét államtitkári 
kinevezés

r a szövetkezett ellenség elleni meg­
védése és a magyarországi nagy 
szociális reformok megindítása.

Mind a kettő a magyar nép 
túlnyomó többségének a kívánsá­
ga, iunely ennek a veszélyes játé­
kot űző csoportnak az eltávolítá­
sa után felszabadult és megköny- 
nyebbülve lélegzett fel. Ilyen ér­
telemben a magyar kormánynyi­
latkozatot nemcsak magában Ma- 1

A statárium kiterjesztése

gyarqrszágon, hanem a szövetsé­
geseknél, főként pedig Németor­
szágban is megelégedéssel vették 
tudomásul. A hétfőn reggel meg­
jelenő német lapok ezt világosan 
mutatják. Megkezdődött 
gyár politikának, de a magyar­
német kapcsolatoknak is 
újabb fejezete, amely a régi né­
pek közti barátságon alapszik.

A Kormányzó Ur a kereskedel­
mi és közlekedésügyi miniszter 
üőterjeeatésé-re báró Splényi Ist­
vánt államtitkárrá nevezete ki.

A Kormányzó Ur az iparügyi 
miniszter előterjesztésére Vasvá­
rt' Lajos országgyűlési képvise­
lőt ipar ügyi államtitkárrá kine­
vezte.

nem

a ma-

egy

még
Német vélemény 

a magyar kormány 
nyilatkozatáról

A Transkontinent Press diplo­
máciai tudósítója ezeket írja:

Az a kormánynyilatkozat, ame­
lyet a Sztójay-kormány ' vasárnap­
hozott nyilvánosságra, a maga 
teljes egészében elénk tárja a 
magyar politika fordulatát. A 
nyilatkozat tökéletesen tiszta, vi­
lágos és pontos, s tartalma olyan, 
amely teljesen megfelel Magyar- 
ország kül- és belpolitikai helyze­
tének, továbbá barátsági és szö­
vetségi szerződéseinek.

Általánosságban szemlélve, a 
magyar kormánynyilatkozat há­
rom főcélt tűz ki:

1. A fenntartásnélküli csatlako­
zás az európai sorsközösséghez, a 
német szövetséghez és a közös 
ellenség elleni harcokhoz.

2. A kormánynak az az ígére­
te. hogy behatóan fog foglalkozni 
az összes néprétegek, főként az 
ipari és mezőgazdasági munkás­
ság gazdasági s szociális igényei-

Az esernyős ipar az utóbbi 
években a kipusztulás veszélyével 
fenyegetett. Hiába imádkoztak 
esernyőseink egy kis szélvihar 
után, nem találtak meghallgatás­
ra s bizony alig egy-két esernyő- 
javítás esett az egész múlt évben. 
Ha a múlt évben pangás volt az 
iparban, bezzeg ebben az eszten­
dőben bőven volt munka. A már­
cius eleje óta tartó északi szél 
csúnyán elbánt az esernyőkkel. — 
Egymásután fordította ki őket a 
bizony azok csak az esernyőjaví­

tók. útján születtek újjá. Nem iri­
gyeljük tőlük a munkát, nekik is 
élni kell valamiből, azután meg 
hála Istennek, a komisz északi 
szél is mintha megunta volna 
békés járókelők molesztálását és 
más vidékekre tette át székhe­
lyét. Nem kívánunk teljes pusztu­
lást az esernyősiparnak, de most 
már jó volna, ha hosszabb ideig 
csendes, szélmentes időket él­
nénk. Nagyon ránk fér már.

*

Ami jó Péternek, nem jó Pál­
nak — mondogatták régen az 
öregek s mi is ezt a mondást al­
kalmazhatjuk a bolgárkertészek 
között megindult vitára. Az Olva­
só bizonyára emlékszik rá, hogy

Kurca mentén lakó konyhaker­
tészek lapunk útján azt kérték az 
Armentesitő Társulattól, hogy ne 
húzza ki a vizet a Kurca medré­
ből, mert nyáron víz nélkül 
radnak és a pusztulás fenye­
geti kertjeiket. Mi ezt így meg is 
írtuk és az Ármentesítő Társulat 
méltányosságára apelláltunk. — 
Igen, de másnap kaptunk ismét 
egy levelet egy konyhakertésztől, 
aki viszont azt kérte, hogy a vizet 
igenis húzzák ki a Kurcából, mert 
ha ez nem történik meg.* akkor 
ő kertje pusztul el. Ő tudniillik 
több társával a Kurca medrét 
bérli. Itt azután egymással 
ben állanak azok, akik a Kurca 
partján kertészkednek és tárolt 
víz kell nekik a mederben, továb­
bá azok, akik a mederben ker­
tészkednek és nem kell nekik víz. 
Ehhez a kérdéshez nem értünk, 
most már igazán az Ármentesítő 
Társulat bölcs belátására bízzuk 
a kérdés megnyugtató módon va­
ló rendezését.

. A hivatalos lap mai száma közli a 
minisztérium rendeletét 
ráskodás újabb kiterjesztéséről, tí- 
szerint a honvédelemről szóló 1939. 
II. t. c. 221. §-ában foglalt felhatal­
mazás alapján a rendelet a már meg­
jelölt bűntetteken felül a rögtönbi- 
ráskodást kiterjeszti mind a polgári, 
mind a honvéd büntetőbíráskodás kö­
rében a gyilkosság, 
berölés és rablás bűntettére abban 
az esetten is, ha azt nem lőfegyver,

robbantószer, vagy robbanóanyag 
használatával, illetőleg nem a légvé­
delmi készültséggel kapcsolatos elsö­
tétítés, vagy a légiriadó ideje alátt, 
Vagy a légitámadással kapcsolatban 
követik el. A rögtönbiráskodás kiter­
jed a gyilkosság elkövetésére irányu­
ló szövetségre, valamint a fent meg­
jelölt bűncselekmények kísérletére és 
a tetteseken felül a részesekre is.

a rögtönbi-

szándékos em-
A rendelet április 3-án lépett ha­

tályba.
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A magyar főváros immár má­

sodszor esett át a komoly tűzke- 
resztsegen. A háboni valahogyan 
nagyon közel került hozzánk 
ken a légitámadásokon keresztül. 
Ez meg is látszik az ország arcu­
latán, mert csöndesebb, szolidabb 
lett az élet, az emberek a bajban, 
veszélyben jobban egymásra ta­
lálnak és a bombák robbanása, 
égő gerendák recsegése közben 
megfogják egymás segítő kezét. 
Megnyugvással kell ezt megálla­
pítani, hiszen a hivatalos jelenté­
sek is arról tanúskodnak, hogy a 
magyar főváros népe dicséretre- 
méltó fegyelmezettséggel fogadta 
a váratlan csapásokat és kéz a 
kézben indult meg a hatósági 
közegekkel a mentő munka. Saj­
nos, nálunk — ezt viszont a mi 
légoltalmi parancsnokságunk ál­
lapította meg — a lakosság egy 
része még mindig nem fogja fel 
komolyan a helyzetet. Pedig a 
veszély eshetősége a fejünk fölött 
lebeg állandóan. Adja Isten, ne le­
gyenek ezek az örök mindenttu- 
dók és rendelkezésekre fittyet há­
nyok azok, akik majd saját káru­
kon tanulnak fegyelmezettséget 
és rendet.

gangszterségnek sok válfajával 
találkozik az ember Szentesen is. 
Azonban szerintünk nagyobb 
gangszterség nem lehet a jegy­
csalásnál. A mai élelmiszerszűk 
világban nélkülözhetetlen köz­
szükségleti cikkeinket, a zsírt, ke­
nyeret és cukrot jegyre kapjuk. 
A fejadag úgy van megállapítva, 
hogy biztosítja szűkösen a szük­
ségleteket. Jegy nélkül viszont 
ezeket a cikkeket egyetlen család 
sem kaphatja meg, kérdjük te­
hát: lehet-e nagyobb gazságot el­
követni, műit a mindennapi fala­
tot megvonni tisztes, dolgozó csa­
ládoktól. Elvenni a kenyeret, a 
cukrot, a zsírt. . . ? — A teljes 
bizonytalanságba dönteni őket? 
Ha méltó büntetés ezekre a rab­
lókra a halálbüntetés, azt kellene 
rájuk szabni. A rendőrkapitány­
ság erélyes nyomozást indított a 
tettesek kézrekerítésére s ebben 
az esetben, ha nem is halálbünte­
tést, de elnyerik méltó bünteté­
süket.

a

eze-

vei.
3. A kormány bejelenti, hogy 

alaposan meg fogja tisztítani a 
közéletet mindazoktól az elemek­
től, amelyek egy idő óta hozzá­
fogtak Magyarország belső 
vonalának aláaknázásához és 
nemzet egységének megbontásá­
hoz. Erre az utóbbi feladatra kü­
lönleges gondot kell majd fordí­
tani. Éspedig nem a bosszútól in­
díttatva, hanem azért, mert a má­
sik két feladat megvalósítása 
közélet eme megtisztításától dön­
tő módon függ. Nem titok, hogy 
a Sztójay-kormány, amikor a 
bomlasztó erők eme kis csoport­
járól beSkél, a Kállay-uralom egy- 
pár oszlopos tagjára gondol. 
Ezek mindenekelőtt a zsidóságra 
támaszkodtak és olyan elemekre, 
amelyek a zsidókkal összeháza­
sodtak, azokkal üzleteket kötöt­
tek s azoknak fedezéket szolgál­
tak. A kétségtelenül egymillió főt 
számláló zsidóság mellett ezek az 
erők. nem voltak számosak. Az 
kétségtelen, hogy ennek a bűn­
lajstroma nagy s kezdve a saját 
törvényhozás megszabotálásától, 
a bel- és külpolitika tucatnyi kér­
désén át, egészen addig terjedt, 
hogy megkíséreljék az ellenséggel 
a kapcsolatok felvételét és Ma­
gyarországot a Badoglio-féle 
Olaszország sorsára juttatni.

Ezeknek a kísérleteknek most 
véget vetettek. E mérgező anyag­
nak Magyarország közéletéből va­
ló kiküszöbölése megkezdődött és 
a magyar nemzet igazi erői végre 
szóhoz jutnak és cselekedhetnek. 
Ezzel önműködőleg adódik a ma­
gyar kormány másik két célkitű­
zésének megvalósulása is, ame­
lyek közül az első az országnak

arc-
a

ma-

a

Ebben a megőrült, lázasan for­
gó, légiriadós világban szinte 
megfeledkezik az ember arról, 
hogy husvét ünnepe küszöbön áll. 
Csak a kora tavasz első bomló 
virágos ága, a húsvéti barka fi­
gyelmeztet erre. Ott szerénykedik 
a piaci árusok kosarában. Lehet 
bármüyen komisz a tavasz, eshet 
hó, fagyhat, északi szél tépheti 
szülőjét, az öreg fűzfát, husvétra 
mégis megjelenik. Az örök feltá­
madás szimbóluma ez a kis virá­
gos ág, amely a husvétra emlé­
keztet és olyan jó elnézni ilyen­
kor, amikor a tavasz még csak 
incselkedik velünk, mert vala­
hogy azt akarja hirdetni kemény 
éln takarásával, hogy minden élet­
sorvasztó tél után el jő az új élet, 
minden nagypéntek után feltáma­
dás következik.

az

szem-
A közeli napokban fejeződik be

az élelmiszerjegyek kiosztása. A 
város által bevezetett új rendszer 
titűnően bevált. Mindenki meg­
kapta élelmiszer jegyeit anélkül, 
hogy kimozdult volna értük ha­
zulról. Szomorú dolog, hogy csa­
lás nélkül ez a jegy osztás sem 
tudott elmúlni. A lelkiismeretlen 
és minden büntetést megérdemlő 
jegyüzérek ismét garázdálkodtak. 
Eddig több feljelentés érkezett el­
lenük. Egyszerűen felmentek a 
közélelmezési hivatalhoz és beje­
lentették, hogy jegyeikért jöttek, 

„mivel nem tudják bevárni a kéz­
besítést. Átvették több család je­
gyeit, hamis nevet Írtak be az át­
vevő könyvbe s amikor a jegyek 
valódi tulajdonosaik jelentkeztek 
megdöbbenve vették tudomásul, 
hogy azokat elvitték előlük. — A

— Pincér, már félórája várok 
a hirtelensültre!

— Kérem, uram, a hirtelen sült 
elkészítéséhez legalább
perc kell.

negyven

—□- ,

— Egyetlen ellenségemnek sem 
kívánom azt, ami velem ma tör­
tént !A feloszlatott Szociáldemokra­

ta Pártnak meglehetősen népes 
tábora volt Szentesen. Legna­
gyobbrészt egyszerű földmunká-

— Ugyan mi történt ?
— Tízezer pengőt nyertem a 

sorsjátékon.
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— Hamisan vallott és hamista­
núkkal akarta bizonyítani hazug­
ságát. Balogh István 34 éves ura­
dalmi intéző, tavaly kordéjával 
hajtott Csongrádon, s az úton ha­
ladó Dósa Lajosra kiáltott, hogy 
menjen az útjából. Dósa vitába 
keveredett az intézővel, aki vá­
ratlanul előrántotta pisztolyát és 
rálőtt. A golyó szerencsére nem 
talált. Később az ügyet a csong­
rádi járásbíróság tárgyalta, mely 
— miután Balogh „igazolta" azt, 
hogy a pisztoly csak riasztó fegy­
ver volt —, közcsend elleni kihá­
gás címén hozott ítéletet. Nem­
sokára azonban kitudódott, hogy 
Balogh a tanyán a cselédek kö­
zül valakitől kérte kölcsön a ri- 
asztónisztolyt és megparancsolta 
nekik, hogy a tárgyaláson is ő 
mellette valljanak. Kitudódott 
még azután az is, hogy Balogh 
liliputi Fronuner-pisztolyával lőtt 
Dósára. Baloghot beszállították a 
szegedi ügyészség fogházába. Az 
ügyészség szándékos emberölés 
kísérletéért és többrendbeli ha- 
mistanúzásra való rábírásért 
emelt ellene vádat.

— Hal helyett régi aranypénzeket 
„fogtak“. Vigo spanyolországi kikö­
tő bejáratánál kagylóhalászat közben 
néhány portugál eredetű aranypénz 
is a halászok hálójába akadt. A vizs­
gálat kiderítette, hogy az aranyér­
mék az 1882-ben a vigoi öböl előtt 
elsüllyedt SAN ANTONIO nevű ha­
jóról valók. Vállalkozók- most lázasan 
keresik az egykor zátonyra futott 
hajó roncsait.

— Szappant kapnak a pékek 
és a kéményseprők. Az Ipartestü­
let jegyzői hivatala értesíti a sü­
tőiparosokat és a kéményseprő­
mestereket, hogy részükre meg­
érkezett az április havi szappan­
ról a kiutalás. A szappankiutalást 
a sütőiparosok és a kéménysep­
rők 8 napon belül vehetik át.

— Mit kezdjünk a szénporral? 
A szénport fűtésre nem lehet fel­
használni, pedig ebből sok képző­
dik úgy a szénkereskedőnél, aki­
től olcsón vásárolható meg, mint 
a magánháztartásokban. Újabb 
kísérletek szerint a szénporból a 
szobai kályhákban jól eltüzelhető 
kupacokat lehet készíteni házilag. 
Négy súlyrész szénporhoz 1 súly­
rész szárazszemcséjű agyagot 
kell keverni, azután ebből 1 súly­
rész víznek apránként való hozzá­
adásával kemény pép gyúrandó. 
Végül a pépből kézzel 150—200 
grammmos kupacokat kell készí­
teni. Ezek meleg szobában tar­
tandók körülbelül négy napig, 
amely idő alatt víztartalmuk 
mintegy 10 százalékát vesztik el. 
Az eltüzelésre kész kupacok tehát 
74 százalék szenet, 18 százalék 
agyagot és 8 százalék vizet tar­
talmaznak. A száraz kupacok a 
kályhában könnyen elégnek s 
égés közben elég jól megtartják 
alakjukat is. A jó minőségű szén 
porából készült kupacok 5.600, 
barna szén porából készültek 
3550 kalória fűtőértéket adnak.

— Halló mentők! . . . Hétfőn 
dói után Kunszentmártonba hív­
ták a mentőket, akik Harangozó 
Mátyás kunszentmártoni lakost 
zúzódásokkal és lábtöréssel szállí­
tották be a vármegyei közkórház­
ba. Harangozó, mint kihallgatá­
sakor elmondotta, egy kocsiról 
ugrott le, mégpedig olyan szeren­
csétlenül, hogy a lába eltört.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

A nyílt árusítási üzletek 
zárórája a hosvétot megelőző

héten

.s

Hírek&

NAPTÁR. Szerda, 1944 április 5. 
Róm. kát.: Ferreri V.
Vince.

- Protestáns:
zárvatartani kötelesek, bezárnak 
míg a nagyhét többi napjain 9 
órától 4 óráig, illetve szombaton 
este 7 (hét) óráig tarthatnak 
nyitva azok az üzleti Szakmák 
amelyek zárórája eddig is esze­
rint alakult. A kamara, abban az 
esetben, ha a kereskedelemügyi 
miniszter a nagyhétre tekintettel 
a zárórát módosítja, érdekeltsé­
gét a módosításról értesíteni fog-

A kamara közü, hogy a nyílt 
árúsítási üzletek nyitása és zárá­
sa idejének megállapításáról szóló 
168.500—1943. K. K. M. sz. ren­
delet áprils 30-ig van érvényben, 
tehát az üzlethelyiségek jelenlegi 
nyitási és zárási rendje április 
hónapban változatlan marad. A 
husvétot megelőző héten az üzleti 
zárórát eddig még semmilyen 
rendelet nem módosította, tehát 
hétfőn azok az üzletek, amelyek

Nap kelte: 5. 34 órakor,
nyugta: 6.35 órakor.

t
' SS Április 1-től április 7-ig Cselkóné 

és Havas gyógyszertárak tartanak 
éjjeli ügyeletes szolgálatot.

%. .1.15

I Hogy mennyire
komoly időket élünk, azt száz, meg 
száz jelenségből tapasztalhatjuk, töb­
bek között április elseje mutatta 
meg. Már jól túl vagyunk ezen a ne­
vezetes dátumon, amelyet nevezetes­
nek csak azért nevezünk, mert az 
egész esztendőben soha sem szokott 
annyi tréfa esni, [mint április else- 
jé-n. (Bolondot csinálni valakiből — 
ehhez a naphoz kapcsolódik, mint 
megmagyarázhatatlan ősrégi szokás. 
Bár nem illik bele a komor böjti 
hangulatba, mégis megvidámítják 
ennek a napnak a komoly perceit a 
vidám mókázással. Nos, a mostani 
április 1 elseje úgy telt el, hogy 
eszünkbe sem jutott vidámkodni, bo- 
hóskodni, hiszen nem olyan időket 
élünk. De, — ugyan lehetett volna-e 
kedvünk £á még háború nélkül is, 
amikor olyan fázósan gubbasztot­
tunk, mint a tépett szárnyú mada­
rak. A szép tavaszi napsugár helyett 
kaptunk hideg szél rohamokat, kavar­
gó hóesést, ami elvette a kedvünket 
tréfálkozástól. Nem sajnálattal említ­
jük fel ezt az idei áprilist, ; hiszen 
nem lettünk vele szegényebb, csak 
arra utalunk vele, hogy a 'különleges 
helyzet mennyire megváltoztatja az 
emberek kedélyhangulatát. Elment 
tréfa nélkül, Isten vele! Csak a jö­
vendő legyen szebb, barátságosabb, 
örömteljesebb, főleg tele tavaszi me­
leggel !

1Sí

ja.M
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— Kőművesek figyelmébe! Az

Ipartestület jegyzői hivatala fel­
hívja a kőművesmesterek figyel­
mét, hogy részükre cement érke­
zett. A cementről szóló utalvá­
nyokat ma délelőttől kezdve, 8 
napon át lehet átvenni az Ipar­
testületnél.

.1 — Filmen látta viszont egy 
svájci orosz vegyész huszonhárom 
év óta nem látott édesanyját. Ér­
dekes esetről ír a „Schweizer II- 
lustriertte" legújabb számé. A 
svájci városokban most egy orosz 
gyermekfilmet játszanak. A film 
egyik szereplőjében, aki a gyei- 
mekfőszereplő nagyanyjának sze­
repét játsza, egy Svájcban élő 
orosz vegyész, dr. Valentin Kar- 
tasoff felismerte édesanyját, akit 
23 éve nem látott és nem is hal­
lott róla. Dr. Kartasoff, aki je­
lenleg mint vegyész működik Bá­
zelben, svájci állampolgár, de 
Oroszországban született. édes­
anyjával az első világháború előtt 
Svájcban telepedett le. Kartasoff 
anyja is azok között a politikai 
menekültek között élt, akik az el­
ső világháború alatt ezrével éltek 
a svájci kis penziókban és szállo­
dákban. Egy darabig itt élt Le­
nin is. Később az anyja hazatért 
Oroszországba, míg a fin ott ma­
radt Svájcban, elvégezte iskoláit, 
megszerezte a svájci állampolgár­
ságot is, megnősült és családot 
alapított. Most egy fűmen látta 
viszont édesanyját, akiről több. 
mint két évtizede 
semmit.

— „Miért győzi le a német ka­
tona egész Európát?“ „Besemiil- 
ler“ a német katona, akiben meg­
ismerjük azt a névtelen katonát, 
akire álmélkodó csodálkozással 
tekint a világ. Besemüller példá­
jával megérteti velünk azt a 
mélységes lelki átalakulást, ame­
lyen átesik mindenki, mikor leveti 
a polgári gúnyát és lélekben is 
katonává öltözik, majd szembe­
kerül a harctérnek az emberi aka­
ratot szinte meghaladó föladatai­
val. Besemüller története azt mu­
tatja, hogy miként teremnek a 
háború kegyetlen pusztításai kö­
zepette a legszebb férfierények: 
a bátor kiállás, a hősi önfeláldo­
zás csodálatos példaadásai. Wer­
ner Beumelburg háborús regé­
nye, amely eddig 250.000 példány­
ban jelent meg, kapható vagy elő­
jegyezhető a Szentesi Napló Lap- 
terjesztő irodájában. Ära 7.90 P.

— A pécsi iskolásgyermekek 
védelme az iskolai szünet alatt. 
Pécsett a nagy iskolai szünet 
alatt meg akarják óvni az utcá­
kon és tereken őgyelgő gyermeke­
ket és minden cél nélkül futkáro- 
zó és rosszútra tévedhető zsenge 
ifjúságot a romlástól. Ezért külön 
tervet dolgoztak fel, mely szerint 
pártfogó hölgyek fogják állandó 
felügyelet alatt tartani a hosszú 
szünet alatt a pécsi tanuló ifjúsá­
got.

m
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— A Szentesi Kétéves Női Ke­
reskedelmi Szaktanfolyam folyó 
hó 5-én, szerdán egész nap Diák­
kaptár vásárt rendez. A vásár d. 
e. 10 órakor nyílik meg és d. u. 
6 óráig tart. Értékes tárgyakat, 
kedves húsvéti

ma
m

meglepetéseket 
készítettek a szorgalmas kis ker- 
isták, s csak az a kívánságuk, 
hogy minél többen szíveskedje­
nek eljönni. Sorsolás is lesz, je­
gyek 1 pengős árban a keristák- 
nál kaphatók. Tehát szerdán min­
denkit vár a polgári leányiskolá­
ban rendezett vásárra a kereske­
delmi szaktanfolyam diákkaptá- 
ros csoportja.

üa

s
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— Felhívom a cserkészzenekar 

tagjait, hogy folyó hó 5-én, azaz 
ma este 5 órakor, hangszerrel, 
hangszertartozékkal, kottával, a 
zeneszobában jelenjenek meg. Ve­
zetőség.

1 —D—
— Előreláthatólag husvét után 

lesz az áprilisi városi közgyűlés. 
A város, mint ismeretes, minden 
hónapnak lehetőleg az első heté­
ben tartja meg rendes havi köz­
gyűlését. Az áprüisi közgyűlést 
azonban a jelenlegi események kö­
vetkeztében nem lehetett még áp­
rilis első hetében megtartani, s 
ezért csak husvét után, előrelát­
hatólag április 15. táján lesz.

— Rendelet a papírhulladék
gyűjtésére. Pozsonyból jelentik: 
A gazdasági minisztérium rende­
letet adott ki, amely háztartások­
ban, hivatalokban

nem hallott

»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

RÁDIÓ1$
m 6.00. Üzen az otthon. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgáiata. 6.25. 
Ébresztő. Torna. 6.45. Reggeli zene, 
7.00. Hírek. Közlemények. S.J0. Hí­
rek német, román, szlovák, ruszin és 
szerb nyelven. 8.35. Zenekari muzsi­
ka. 10.00. Hírek. 10.15. Roósz Emil 
szalonzenekara játszik. 11,10. Nem­
zetközi vizjelzőszolgálat. 11.15. Bal- 
letzene. 11.40. Hímes tojások. 12.00. 
Harangszó. Himnusz. Utána: A rá­
diózenekar műsorából. 12.40. Hírek
I. 20. Időjelzés, vízállásjelentés. 1.30. 
Honvédeink üzennek. 2.00. Művész- 
lemezek. 2.30. Hírek, műsorismertetés. 
3.00. Budapesti Kamarakórus. 3.30. 
Goethe és Arany János. 3.50. Saalon- 
ötös. 4.15. Messziről jött testvéreink 
között. 4.30. J. S. Bach: III. bran­
denburgi verseny G-dur. 4.45. Időjel­
zés, hírek. 5.00. Keresztények sírja­
tok. 5.30. A végSő győzelem. 5.50. 
Honvédek műsora. 6.40. Világpoliti­
kai kérdések — vélemények. 6.50. 
Hírek. 7.00. Magyar zeneszerzők fél­
órája. 7.30. A megfoghatatlan kiütő. 
8.00. Berlioz: Római karnevál. 8.10. 
Müteremsarok. 8.20. Meseomaüg a 
muzsikában. 9.40. Hirek. 10.10. Hí­
rek német, angol és francia nyelven. 
10.40. Farkas Béla cigányzenekara 
muzsikál.
II. 45. Hirek.

1
m
1 gyárakban, 

nyomdákban, üzletekben, stb. kö­
telezően előírja a papírhulladék 
gyűjtését.m

— Ötös üszó'-ikrek. A természet 
néha csodát művel. Stockholmból je­
lentik, hogy Dalslandban egy állat- 
kereskedő a vásárban hasas tehenet 
vett. Amikor háza elé ért a jószág­
gal, az megellett. Az eredmény: öt 
egészséges üszőborju. 
egészségesek. Már harmadik hete él­
nek, így az állatorvosi vélemény 
rint életképesek és felnevelhetők. 
Csak a tejet kell számukra más fias 
tehéntől pótolni.

— Leesett a létráról, karját 
törte. Fekete Mihály alsóréti gaz­
dasági munkás tegnap délelőtt 
gazdája tanyáján a padlásra ment 
fel szénáért. Lefelé jövet megcsú­
szott és leesett a létra tetejéről. 
Oly szerencsétlenül zuhant a föld­
re, hogy balkarját eltörte. Kór­
házba szállították.

Ml
íI■8

aAprók, de

: S
sze-

9

11.25, Halk melódiák.
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jövőben, tudván azt, hogy a had­
seregért, a magyar Hazáért a leg­
nagyobb áldozatot is érdemes és 
szükséges meghozni. Köszönet 
ezeknek a névtelen szakmai veze­
tőknek, minden egyes iparos 
testvérnek, akik mindenben tá­
mogattak bennünket és hozzá­
segítettek, hogy munkánkat be­
csülettel tudtuk elvégezni. Hisz- 
szük, hogy a magyar iparosság­
ban van erő, kitartás, jövőbené- 
zés és a megpróbáltatás idején át 
tudja menteni a tiszta magyar 
ipart, egy szebb és boldogabb ma­
gyar Holnapra.

Végére érve jelentésünknek, 
kérjük a mélyen tisztelt Közgyű­
lést, hogy az elöljáróság 1943. 
évi jelentését tudomásulvenni és 
elfogadni szíveskedjék.

Isten áldja a tisztes magyar 
ipart.

Beszámoló
az Ipartestület múlt esztendejéről

A testület tagmozgalmáról és 
az Ipartestület irodaműködéséről 
számszerűleg a következőkben 
számolunk be:

Ipartestületünk irodai munká­
jának jelentős részét az elmúlt 
évbeit is fokozott mértékben az 
anyagbeszerzési és elosztási te­
endők képezték és énnek a hatal­
mas munkának ellátása 

mértékben igénybevette a testü­
leti hivatalt. Hiszen több, mint 
harminc-féle zárolt anyagot oszt 
ki a hivatal utalvány alapján. 
Testületünk ezt a munkát szíve­
sen és nagy odaadással végzi és 
valóságos anyagelosztó hivatallá 
nőtte ki magát. E munkát csak 
úgy tudja biztosítani, ha a szak­
osztályok vezetői az elosztás mun­
kájából továbbra is kiveszik ré­
szüket. Az anyagelosztási ügyek 
mellett ipari, közigazgatási, adó, 
ár kérdések, munkabérügyek, a 
hadbavonult iparosok érdekeinek 
erkölcsi és anyagi támogatása 
mind jobban megerősítette a tes­
tület és a tagok közötti kapcso­
latot. Hogy azonban eredményes 
munkát végezhessen az elnökség, 
és a hivatal, ahhoz kérjük to­
vábbra is az iparosság erkölcsi 
és anyagi támogatását, jóindula­
tát, megértését, bizalmát, mert 
csak kölcsönös megértéssel és 
együttes munkával lehet biztosí­
tani. úgy 
mint az iparosságnak szebb és 
boldogabb jövőjét.

Ipartestületünk tagmozgalmá­
ról a következőkben számolha­
tunk be:

Taglétszám 1943. január hó 1- 
én 953.

Taglétszám 1944. január hó 1- 
én 926.

Uj ipar jogosítványt nyert 1943- 
ban 61.

Szüneteltetett iparát visszakér-

Mazura Vilmos kályhakészítő ipa­
rosok.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
Visszapillantva évi jelentésünk 

kapcsán az elmúlt évre, megálla­
píthatjuk, hogy ezúttal is súlyos, 
gondokkal teli esztendőt hagyunk 
magunk után. Sok volt a panasz, 
de minden zokszó nélkül, tisztán 
a való tényeket felemlítve s sem­
mit el nem hallgatva mutattunk 
rá iparosaink mai helyzetére. Tel­
jesen tisztában vagyunk, hogy 
háború van és ma a legcsekélyebb 
adottsággal is be kell érnünk. Jól­
eső érzéssel kell megállapítanunk, 
hogy iparosaink belátással, türe­
lemmel viselik a mai helyzettel 
adódó eseményeket és magyar 
emberhez méltóan bizakodnak a

nagy-

(Vége.)
D-

Kétévi fegyházra Ítéltek egy lelketlen 
* unokát, akinek a szeme előtt 

fagyott meg a nagyanyja
Özv. Borbély Gáspárné 88 éves 

szegvári asszony 1942. február 
20-án át akart menni a szomszé­
dos tanyába. Útközben azonban 
a hatalmas hóban elvesztette az 
útat s egy másfél méter mély 
árckba esett. A gyenge öregasz- 
szony nem tudott kimászni a hó­
tömegből. A szomszédok észre­
vették vergődését és azonnal szól­
tak az asszony unokájának, Heté- 
nyi Mátyásnénak. A fiatal asz- 
szony mérgesen felelt: ,.Tőlem
ott veszhet el, ahol van“ s vissza­
ment a házba. A szomszédok ek­

kor segítségére siettek és kimen­
tették az asszonyt. — Ekkorára 
azonban annyira megfázott, hogy 
két nap alatt tüdőgyulladásban 
meghalt. A szívtelen unoka ellen 
eljárás indult s a szegedi tör­
vényszék gondatlanságból. oko­
zott emberölés büntette miatt két 
évi fegyházra ítélte Hetényi Má- 
tyásnét. Az ítéletet a Tábla hely­
benhagyta. A Kúria a napokban 
mondotta ki végső fokon az utol­
só szót: a törvényszék ítéletét 
helybenhagyta s az ítélet jog­
erőssé vált.

Ipartestületün knek,

a famohi&ta
tanácsot ad a ká&tt-knek

te 2.
Hiába, no! Nincs itt semmi baj! 

A napnál fényesebben kiviláglik 
ez abból, hogy valakinek volt ide­
je kiszámítani: Magyarországon 
13 és félmillió ember ír verset. 
Hogy ez mégsem lehet, azt tet­
szik mondani? Ugyan kérem! 
Csak nem szádunk vitába ilyen 
csekélységen, amikor elvégre az 
ország lakosságából még fennma­
radt mintegy, másfélmillió ember, 
akiről a kutya, se állította, hogy 
valaha is megszállta volna az ih­
let és agyából egy nyavalyás kis 
versecske is kipattant volna.

Maradjunk csak annál, hogy 
Magyarországon 13 és fél félmil­
lió ember igenis verseket ír. Vi­
szont olvasni alig olvasnak. Az­
az: kis tévedés van a számítás­
ban. Mert versolvasó is 13 és fél­
millió van nálunk. Mindenki elol­
vassa a saját versét. A többi 
13,499.999 költő verséi viszont 
még olvasni sem érdemes, véli 
mindegyik külön-külön.

Legyünk kérem tárgyilagosak. 
Ez meg is látszik a költőkön. Hát 
ezt még csak kibírnánk valaho­
gyan. Azt azonban már nehezeb­
ben, hogy be is küldik verseiket 
a szerkesztőségekhez. Miután ne­
héz volna minden versírónak kü­
lön-külön válaszolni, ezúton kö­
zöljük általános közlendőinket:

1. Ne írjuk azt, hogy „egy igen 
tehetséges ismerősöm verseit kül­

döm, ő maga azonban nem tud 
róla“. Hogy más verseit külde­
nek be, ugyan kérem, hát -— ho­
gyan is mondjuk ? — ezen már 
túl vagyunk.

2. Ne mondjunk le a Vöröske­
reszt, de a szerkesztő javára se a 
tiszteletdíjról, mert a versek köz­
lését ez sem teszi lehetővé.

Iparáról lemondott 31. 
Hatálytalanítva hivatalból 30. 
Hatálytalanításra beadva 15. 
Meghalt 14.
Tanoncszerződést kötöttünk

138.
Munkakönyvét kiadtunk 138.
Tanoncszabadítások száma 124.
Felbontott tanszerződések 38.
Bejelentett segédek száma 449.
Kijelentett segédek 619.
Munkakönyvi bejelentés 540.
Munkakönyvi kijelentés 225.
Tanonclétszám 1944. január hó 

1-ig 330.
Évi rendes közgyűlés 1.
Elöljárósági ülés 7.
Ipartestületi Szék ülése 3.
Békéltetőbizottsági ülés 5.
Érkezett és elintézett ügydarab 

1730.
Az évközben elhalt tagjainkról 

kegyelettel megemlékezünk és 
elöljáróságunk az elmúlt évben 
jegyzőkönyvben örökítette meg 
az elhunyt iparosok neveit. Az el­
haltak neve: Inokai Tóth János 
férfiszabómester, aki a fronton 
hősi halált halt. Tályai Mihály 
férfiszabó, Soós Antal fodrász, 
Rácz Sándor kovács, Váczi Ger­
gely kőműves, Kovács János gép­
lakatos, özv, Ökrös Sándorné ci­
pész, Horváth József szobafestő, 
Mikus Veronika nőiszabó, Biró 
Imre mészáros, Borsos Sz. 
jós ács, Molnár F. Ede kőműves,

3. Ne írjuk azt, hogy „azt a kis 
bélyeget ne .tessék sajnálni, hanem’ 
teszik ki az újságba a versemet, 
majd máshol megteszik“. De azt 
se írjuk: „Úgy szeretlek virá­
gom, hogy éjjel a párnámat rá­
gom’1. Ez ugyanis még nem vers, 
hanem — szörnyűség. Meg nem is 
igaz.

4. Nem igaz, hogy 'a költőnek 
nem kell ismernie a helyesírást, 
mert „Petőfi sem ismerte", mégis 
tudott költeni. Petőfi magyarul, 
németül és franciául tudott helye­
sen írni, de ismerte a verstant is 
és ezek nélkül Petőfi sem vitte 
vohia semmire.

5. Mindannyian tudjuk, hogy a 
szerelmes a legbárgyúbb klapan­
ciákat is szépeknek tartja, mert a 
szerelem vak. Viszont az olvasók 
nem szerelmesek a költőbe, ezért 
bizton igy kiáltanak fel: „Nahát, 
ez a Kucsera, milyen zöldségeket 
firkál.'“.

6. Élet, Világ, Éjjel, Hatalom, 
Csóközön, Szembogár stb. mind 
kis betűvel Írandó. Valamint ez

La-

őző

[lezárnak, 
ipjain 9 
'.ombaton 
r thatnak 
Szakmák, 

is esze- 
abban az 
elemügyi 
"kin tettel 
‘dekeltsé-
teni fog.

lébe! Az 
tál a fél­
te figyel­
őit érke- 

utalvá- 
zdve, 8 
íz Ipar-

Női Ke­
li folyó 
ap Diák­
vásár d. 
és d. u. 

irgyakat, 
petéseket 
kis ker- 

ánságuk, 
yeskedje- 
lesz, je- 

keristák- 
dán min- 
nyiskolá- 
kereske- 

ákkaptá-
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zzenekar 
-én, azaz 
igszerrel, 
fával, a 
meg. Ve-

)

Vöröske- 
6,25. 

;geli zene. 
8.J0. Hi- 
ruszin és 

iri muzsi- 
jósz Emil 
,10. Nem- 
1.15. Bal­
ok. 12.00.

A rá- 
40. Hírek 
ítéa 1.30.

Művész­
imertetés, 
rus. 3.30. 
0. Saalon- 
istréreink 
III. bran-

ta.

i:

15. Idő jel­
iek Sírja-

5.50.an.
ilágpoliti-

6.50.2k.
srzők fel­
án kiütő, 
vái. 8.10. 
■ország a 
0.10. Hi- 
nyetveu. 

i zenekara 
melódiák.

április 5.

£ Szerda, 1944 április 5. SZENTESI NAPLÓ 7. oldal.

is: „A babám egy Szegvári lány. 
Viszont a tárgyragot egy ,,t“ jel­
zi, a múlt időt viszont kettő.. Vi­
gyázat: „volt" egy tével írandó!

7. Lehetőleg nappal írjunk, 
mert elsötétítés után egv-egy ke- 
vésbbé ismert Ady- vagy Petőfi- 
vers „átköltése“ rögtönítélő bíró­
ság elé kerülhet.

8. Ne írjuk azt, hogy tavasz 
van, rügyeznek a fák, kinyílt az 
ibolya, süvít a szél stb., mert ezt 
páran már előttünk többen meg­
írták. Ismerjük már a tényeket a 
fecskék érkezéséről, a szántás 
megkezdéséről, a hó elolvadásá­
ról, az éjtszaka sötétségéről, a 
hold csalogató sugaráról, tudjuk 
azt is, hogy a szerelem örök, az 
idő a legjobb orvosság, az ,,Ö’‘ 
emléke a legkedvesebb stb., tehát 
ezekről is felesleges írni.

9. Ne írjanak a papír mindkét 
oldalára, hanem csak az egyikre.

10. Ne írjunk egy oldalára sem, 
mert a papírkosár már tele van.

Szintén versíró

Színház.
Szerető fia, Péter

Ezt a három szóból álló rövid 
mondatot, — amely Szabó Sán­
dornak, tegnap este bemutatásra 
került színdarabjának a címe is 
egyúttal
ja anyjának a koszorújára. Köz­
ben már az orvos, aki kihallgatta 
tévedésből a haldokló Baloghné- 
nak a gyónását, már elárulja a 
földesúr jóságos szívű feleségé­
nek, hogy az árván maradt Ba­
logh Péter tulajdonképen az ő 
gyermeke, míg a betegtüdejű Bé­
la, akit fiúkként neveltek 27 éven 
át, s gyógyíttattak, a tüdőbajban 
elhunyt Baloghnénak a fia. Ba- 
loghné még azt is elárulta az or­
vosnak, — akiről azt hitte, hogy 
gyóntató pap —, hogy a két gyer­
meket ő cserélte el kéthónapos 
korukban, mert szegény, beteges­
kedő fiának szeretett volna jobb 
életet biztosítani, mint amit ő, 
a szegény özvegy nyujhatott vol­
na neki.

Ezzel indul az értékes színmű, 
amely telítve van mély, emberi és 
társadalmi kérdésekkel és amely­
nek végkifejlődésében azután 
nemcsak a szülők és a 27 év óta 
zsellérsorban élő gyermekük ta­
lálnak egymásra, hanem megoldó­
dik egy kényes társadalmi kér­
dés is azzal, hogy a méltóságos 
birtokos család kebelébe fogadja 
fiúknak paraszti sorból származó 
menyasszonyát és annak család­
ját. Utat mutat ezzel a darab ar­
ra, hogy az igazi szerelem, a 
mélyről jövő érzések képesek le­
dönteni a régi, s a mai világban 
már erősen elavult társadalmi 

. korlátokat is.
A szereplők közül sok dicsére­

tet érdemel Máray Eide, ez a fia­
tal szülész, aki talán a prózában 
élvezetesebb és jobb, mint az ope­
rettekben, legalábbis tegnapi sze­
replése ezt mutatta. Finoman, 
sok érzéssel alakította Péternek, 
az író által elképzelt figuráját. 
Ugyancsak élvezetes alakítást 
nyújtott Béla szerepében Solymo- 
si Zoltán, a fiáért aggódó méltó­
ságos asszonyt játszó Somló Má­
ria, s Mészáros József, aki a ke­
ményszívű, de a végén mégis 
megbocsátó apa szerepében ara­
tott szép sikert.

Péter, a béresfiú irat-
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Gépesített erők felvonulása az orosz fronton.
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Figyelőit llás az északi arc vonalon.

Kivételt azok képeznek, 
nem jelentették be időközben tör­
tént lakásváltozásukat és így 
régi helyükön nem találták meg 
őket. Ezeknek új lakóhelyét most 
a rendőrségi bejelentőhivatal út- 

kilogramonkén 10 búzaegységgel ján fogják megáUapítani és csak 
számolja el a gazdák beszolgáltá- akkor kaphatják meg jegyeiket 
tási kötelezettségébe. Ugyancsak Ezért ajánlatos tehát mindig ide- 
10_ búzaegységnek megfelelően jében bejelenteni a közélelmezési
számolja el a közellátási hivatal hivatalban is a 
a beszolgáltatási lappal ellátott 
beszolgáltatóknál a tyúktojás ki- 
logramját a beszolgáltatási juta­
lom megállapításánál.

Tíz buzapontot érnek a nyolc pontos 
tojásárúbélyegek

Vasárnap játszotta a tavaszi baj­
noki szezon első itthoni mérkőzését 
a MOVE SzTE. Bár az idő nem volt 
kedvező, mert a mérkőzés megkez­
dése előtt is szakadt a hó, s kisebb- 
aagyobb megszakításokkal esett 
egész a mérkőzés végéig, igen nagy 
érdeklődés nyilvánult meg a szentesi 
sapat játéka iránt, s a lelkes szur­

kolók még a szokatlan hidegben is 
kitartottak. A drukkolok áldozata 
meg is hozta az eredményt, mert a 
kis csapat lelkesen játszott, s már 
az első félidőben előrelátható volt, 
hogy győztesen kerül ki. A SzFIE 
csapata is jól játszott, a kétségkívül 
rutinosabb szentesi csapat azonban 
máj1 az első félidőben megszerezte a 
vezetést. Végeredmény 3:0 volt.
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Ismeretes a gazdák körében, 

hogy a közellátásügyi miniszter 
elrendelte, a február 15-e után be­
szolgáltatott tyúktojásnak a régi 
8 búzaegység helyett 10 búzaegy­
séggel való elszámolását, a beszol­
gáltatási kötelezettségbe.

Ezzel kapcsolatban a közélel­
mezési hivatal közli a gazdákkal, 
hogy a Baromfi és Tojásforgalmi 
Központ által forgalombahozott 
tojásárúbélyegek még a küogra- 
monkénti 8 búzaegység figyelem- 
bevételével készültek, s 
lyossági okokból július 1-ig 
készítenek kilogramonkénti 10 bú- 
zaegységpontnak megfelelő új 
áru bélyegeket.

A közellátási hivatal azonban a

Minden gazda gondoskodjék 
elegendő takarmány termeléséről

Ismeretes, hogy a közellátási adni. 
miniszter az új gazdasági évben a 
szarvasmarha igénybevétel

rendelet értelmében a február 15. 
után beszolgáltatott tyúktojást

lakásváltozást, 
mert másképpen az élelmiszerje* 
gyek kikézbesítése késedelmesen 
történhet és így a bejelentést el­
mulasztók saját maguknak okoz- 

Nem veszi a közélelmezési hiva- nak kárt. 
tál vizsgálat tárgyává azt, hogy > 
a termelő, aki február 15-e után 
szolgáltatja be a tojásárubélye- 
get, mikor teljesítette beszolgál­
tatását, február 15-e előtt, vagy 
után?

♦takaré-
ÄROKIJA FORDULT A KOCSI 

— MEGHALT A GAZDA
nem

-X— A szegedi országúton egy au­
tó utasai egy kocsit láttak, amely 
az országúti töltés oldalában fe­
küdt felfordulva es a lovak az 
úton fekve, kétségbeesetten ka­
pál ództak. A kocsi alatt azután 
megtalálták a kocsi gazdáját — 
holtan. Az esetről azonnal érte- 

TT, - . , , ... , ’ sítették a rendőrséget, ahonnan
™ f f in heX°í •• mai' bizottság szállt ki és megállapí-
most felhívjak a gazdakozonseg tóttá, hogy a kocsi gazdája Ha-
figyehnet arra. hogy tavaszi gaz. rangozó Menyhért királyhalmi
dasagi uzemteryet ennek a sze- gazdálkodó, a szegedi piacon volt
nabeadasi kotelezettsegnek tuda- kocsijával. Amikor a piacról há­
tában készítse elő. Abban az eset- zafelé indult
ben, ha valamely gazdaság saját kocsmákba és így ittasan hajtot-
a omanyanak szükséglétére való ta lovait a késő éjtszakai órákban
tekintette1 rétjének szenaterme- a magas töltésen. Közben élte­
séből a leadni kötelezett mennyi- vedt, s amikor vissza akart for-
seget nem tudja nélkülözni, gon- dúlni, a lovak belefordultak az
dós kod jé k szántóföldjén elegendő árokba, magukkal rántva a ko-
mennyisegű szálastakarmány tér- csit, amely azután maga alá te-
meléséről. mette a gazdálkodót.
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A vadásztársaságok 
kiirtják a kóbor 

kutyákat
A vadásztársaságok az utóbbi na­

pokban panasszal fordultak a város­
hoz a határban feltűnő módon elsza- meg-

szüntetősét és ezzel kapcsolatban 
a beszolgáltatási kötelezettség 
keretében állatok és állati termé­
kek meghatározott mennyiségben 
való beszolgáltatását tervezi. — 
Ezek beszolgáltatási kötelezettsé­
ge részben a réteket és legelőket 
f°gja terhelni. A katonai szük­
ségletek fedezés^ végett a réteket 
terhelő beszolgáltatási kötelezett­
ségnek egy részét az idén kive­
tettnél kisebb mennyiséget ts- 
mészetben, szénában kell majd ku­

porodott kóborkutyák miatt. Ezeket 
a kutyákat a tanyai lakosság egyál­
talán nem tartja kötélen, vagy még 
kolonccal sem látja el és a kiéhezett 
állatok a fejlődő nyulakat falják 
fel és a vemhes nyulakat zavarják 

Miután a figyelmeztetések,

benézegetett a

meg.
amelyeket a város intézett a tanyai 
lakossághoz a kutyák fékentartásá- 
ra vonatkozólag, hiábavalónak mu­
tatkoztak, a vadásztársaságok most 
elhatározták, hogy radikálisan old­
ják meg a dolgot.

A vármegyei szabályrendelet a kó­
bor-kutyákra vonatkozólag a követ­
kezőket mondja ki: Minden a mezőn 
talált, magában járó és kolonccal 
el nem látott kutya kóbor1 kutyának 
tekintendő és legott kiirtandó. Kó­
bor vadászkutyákat csak vadászatra 
jogosult egyének ‘irthatnak ki. .

A vadásztársaságok a jövőben al­
kalmazni fogják a vármegyei sza­
bályrendeletben adott jogukat és 
amennyiben a mezőn kolonccal el 
nem látott kutyát látnak kóborolni, 
agyonlövik. A tanyai lakosság he­
lyesen teszi tehát, ha házőrző és 
pásztorkutyáit nem hagyja szaba­
don.

Értekezlet a rét és legelő beszolgáltatásáról* — Hol volt Balogh néni ?
— Kinn voltam a temetőben az 

én jó uramnál, kipanaszkodni ma­
gamat. Csak nem tudom, megér- * 
tette-e, mert életében süket volt 
szegény.

A közellátási miniszter a rét és 
legelőterületek után beszolgáltatási 
kötelezettséget kíván megállapítani. 
A beszolgáltatási kötelezettség mér­
vének megállapítása végett szüksé­
gessé vált a rét és legelőterületek 
minősítése.

Ebből a célból

sági felügyelőség április 12-én dél­
előtt 9 órakor a Népművelési Bizott­
ság központi előadótermében a járá­
si gazdasági felügyelők és gazdasági 
elöljárók bevonásával 
tart, amelyen a földmivelésügyi mi­
nisztériumot Neuber Alajos gazdasá- 

a vármegyei gazda- gi felügyelő fogja képviselni.

értekezletet

ZEMTKSI NAPLÓ
FÓ CG FT LEN POLITIK AI NAPILAP

Rendben megtörtént az élelmiszer­
jegyek kiosztása

r-elelöí. szerkesztő és kiadó: BUGYI ANTAL 
Előfizetési ár: Ha- 8 Nyomd* és kiadóhi- 
vopte 4 P 30 fillér, jj vatal. Petőfi utca 1— 
HIRDETÉSEK Ij 2. — Telefon: 53 
a Sajtákamara áiüd j szám. 
megállapított dijtéte- 
— lek szerint. —

Szerkesz­
tései; : Pctöli-utca 2 
íeleíorj 41 szám. 

Poetatekarékpénztári csekkszámla:-D— Ismeretes, hogy a városi köz- élelmiszer1 jegyeket. 
élelmezési hivatal a belterületi la- A jegyek * kikézbesítése április 
kossag resztére a városi kézbesí- 1-ig rendben megtörtént, s 
tok útján kikézbesíttette az ápri- pán néhány utcában nem kapták 
lis 1-től június ."-’O-ig érvényes még meg az új jegyeket, mert a

36 811r
Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ nyomdájá­

én Szentesem Ttt!;,;dor:os: BUGYI ANTALMosott géptörlő ronsfyo 
vess lapunk nyomdája!

csu-
A rvomdáért NE,Mi. 1 H IMRE felelős. -

SPORT
Győzött az SzTE KÖZGAZDASÁG kézbesítők nagy elfoglaltságuk 

mellett nem tudták még kihorda­
ni.
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furkesztő

■V
A kele 

vitéztől £ 
hultak a 
a hirtelei 
rásnak, c 
a német 
lemben el 
másnak < 
sével felt 
múlást. C 
sikerült i 
támadóék 
kötelékek 
Dnyesztei 
bolsevista

A neme 
szövi1

mi
A nér 

katonai 
hogy a k 
szán vált 
ellenállás 
hető mes 
megszilár 
sza az is 
irányuló 
és vissza

Ilyenir 
va a kát 
te, hogy 
folyó hai 
források! 
kéletesen 
jet részr 
kíséreltél 
losait m 
kát meg1 
patok im 
lanak, rr 
látói.

Német l 
a boisei

A Han 
mutat ai 
német h; 
és' magy 
len, hant 
barátság

A Deu 
déri an de 
a Stanisl 
részvétel 
legutolsó 
bán tört 
éjtszakai 
lenséges 
rosba és 
múló elh 
tartóztat 
elhárító 
tak a m 
baitársa
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